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ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

Αντικείμενο του παρόντος τιμολογίου είναι ο καθορισμός τιμών μονάδος των εργασιών, που είναι 

απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη 

Δημοπράτησης που ορίζονται στη Διακήρυξη. 

1. Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου αναφέρονται σε μονάδες πλήρως περαιωμένων 

εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του 

Έργου. Οι τιμές μονάδος περιλαμβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των 

εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύμφωνα 

και με τα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης. 

 Καμιά αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος και την απόδοση των 

μηχανημάτων, τις ειδικότητες και τον αριθμό του εργατοτεχνικού προσωπικού και την δυνατότητα 

χρησιμοποίησης ή μή μηχανικών μέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

 Σύμφωνα με τα παραπάνω, με τις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου  προκύπτει το 

προϋπολογιζόμενο άμεσο κόστος του Έργου, δηλαδή το συνολικό κόστος των επί μέρους εργασιών 

ή λειτουργιών, οι οποίες συνθέτουν το φυσικό αντικείμενο του Έργου. Στις τιμές μονάδος αυτές, 

ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, περιλαμβάνονται τα κάτωθι: 

1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματουμένων υλικών από φόρους, τέλη, δασμούς, έξοδα 

εκτελωνισμού, ειδικούς φόρους κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη 

διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών του μέσων.  

1.2 Οι δαπάνες προμήθειας των πάσης φύσεως, ενσωματουμένων και μη, κυρίων και βοηθητικών 

υλικών, μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας 

τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, με τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις 

των μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων και τις απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός 

των ειδικών περιπτώσεων, που η μεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του 

Τιμολογίου.  

 Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία μεταφορικών μέσων) 

των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους 

χώρους απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύμφωνα με την 

Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 

 Το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους, των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και 

κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), όπως αυτά καθορίζονται στην ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) 

και εξειδικεύονται με την Εγκύκλιο αρ. πρωτ. οικ 4834/25-1-2013 του Υπουργείου Περιβάλλοντος 

Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, δεν περιλαμβάνεται στις αντίστοιχες τιμές του τιμολογίου. 
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 Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του συγκεκριμένου χώρου 

από την παράδοση των υλικών αυτών και την επέκεινα διαχείρισή τους. 

1.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., 

σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς 

κλπ.), δώρων εορτών, επιδομάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές 

Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίμων αργιών 

κ.λπ.), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις 

νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κ.λπ., του πάσης φύσεως προσωπικού 

(εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων οδηγών και χειριστών οχημάτων και μηχανημάτων, τεχνιτών 

συνεργείων, επιστημονικού προσωπικού και των επιστατών με εξειδικευμένο αντικείμενο, ημεδαπού 

ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

1.4 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, 

εάν προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε 

στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα με 

τους όρους δημοπράτησης. 

1.5 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής προκατασκευασμένων στοιχείων, εφ’ 

όσον προβλέπονται από τους όρους δημοπράτησης, συγκροτημάτων παραγωγής θραυστών υλικών 

(σπαστηροτριβείο), σκυροδέματος, ασφαλτομιγμάτων κ.λπ., στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.  

 Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουμένου χώρου, η κατασκευή των 

υποδομών, κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουμένου κατά 

περίπτωση εξοπλισμού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και 

μεταφορές των πρώτων υλών στην μονάδα και των παραγομένων προϊόντων μέχρι τις θέσεις 

ενσωμάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση των εγκαταστάσεων μετά το πέρας 

των εργασιών, η καθαίρεση των υποδομών τους (βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από σκυρόδεμα ή 

οποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία.  

 Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρμογή 

στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

(α)  Όταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το Δημόσιο 

(β)  Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει 

δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριμένου έργου. 

1.6 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις μεταφορές, τα μεταφορικά μέσα, 

τα μηχανήματα έργων και τις εγκαταστάσεις, 

1.7 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της κυκλοφορίας και 

την λήψη των απαιτουμένων προστατευτικών μέτρων, οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των 
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όμορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων 

ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγματα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης 

ρεμάτων, ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώς και οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των έργων σε κάθε 

φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεμελιώσεις, ικριώματα, 

σκυροδετήσεις κ.λπ.) και μέχρι την οριστική παραλαβή τους.  

1.8 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητάς και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως 

‘’δοκιμαστικών τμημάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης 

(μετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κ.λπ.) 

1.9 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού μηχανικού εξοπλισμού 

και μέσων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για συγκεκριμένες εργασίες/λειτουργίες 

του έργου, στο πλαίσιο του εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα 

μισθώματα, η μεταφορά επί τόπου, η συναρμολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η 

ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα λιπαντικά και λοιπά 

αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι μετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ημεραργίες για 

οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα 

του Κυρίου του Έργου), η αποσυναρμολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η απομάκρυνσή τους από 

το Έργο.  

 Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που διατηρείται σε 

ετοιμότητα για την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

1.10 Οι δαπάνες προμήθειας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση ενσωμάτωσης 

και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών υλικών προέλευσης λατομείων, 

ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιμολογίου αναφέρεται 

ρητά ότι η μεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που επισημαίνονται με αστερίσκο [*]).  

 Περιλαμβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάμιξης ή εμπλουτισμού των υλικών, ώστε να 

ανταποκρίνονται στις προβλεπόμενες από την Μελέτη του Έργου προδιαγραφές, λαμβανομένων 

υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων  

1.11 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις μηχανημάτων και 

προσωπικού που οφείλονται: 

(α)  σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.),  

(β)  στην μη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τμημάτων του χώρου εκτέλεσης των 

εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής εκτέλεσης των 

εργασιών),  

(γ)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους αρμόδιους για αυτά 

φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑx κ.λπ.),  
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(δ)  στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εμποδίων,  

(ε)  στην διενέργεια των απαιτουμένων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 

εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που 

προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι 

ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου  

(στ) στην λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων,  

(ζ) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για 

οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδομών, βλάβες 

σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

1.12 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχημάτων στις θέσεις 

εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 

(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3,0 m, για την αποκατάσταση 

της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο από την Υπηρεσία ή 

τις αρμόδιες Αρχές  

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών μέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή κυκλοφορία 

πεζών και οχημάτων στην περίμετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, 

ήτοι για την περίφραξη των ορυγμάτων και γενικά των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την 

ενημέρωση του κοινού, την σήμανση και φωτεινή σηματοδότηση του εργοταξιακού χώρου 

(πλην εκείνης που προκύπτει από μελέτη σήμανσης και τιμολογείται ιδιαιτέρως), την 

προσωρινή διευθέτηση και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες για την 

απομάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήμανσης μετά την περαίωση των 

εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήμανσης. 

1.13 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, 

πύκνωσης τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθμικών 

αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται για την χάραξη των επιμέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες 

σύνταξης μελετών εφαρμογής (όταν απαιτείται για την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής 

μελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάμενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων 

και σχεδίων λεπτομερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισμού εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης 

του έργου και εκπόνησης μελετών αντιμετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεμέλια, υψηλός ορίζοντας 

υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισμών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]),  

1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο του 

έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και οι 

δαπάνες λήψης επιμετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και 
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σύνταξης των πάσης φύσεως επιμετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν 

στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

 1.15 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν 

περιλαμβάνονται στη μελέτη. 

1.16 Οι δαπάνες ενημέρωσης των οριζοντιογραφιών της μελέτης με τα στοιχεία των εντοπιζομένων με 

ερευνητικές τομές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω.  

1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών εντός κοίτης 

ποταμών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό 

αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων για την αντιμετώπιση των 

επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόμενα όσο 

και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη 

δημοπράτησης. 

1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και ευρεσιτεχνιών που 

εφαρμόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 

1.19 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα τμήματα 

του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των 

εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα συμβατικά τεύχη, καθώς και οι 

δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των 

χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λπ.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη 

αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. που 

διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγματα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούμενες εργασίες, Την 

αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζημιών και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά 

όσο και ποινικά και μέχρι περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου. 

1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι αποζημιώσεις για κάθε 

είδους βλάβη ή μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή 

την διακίνηση βαρέως εξοπλισμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης χωρητικότητας, 

ερπυστριοφόρων μηχανημάτων κ.λπ.) που οφείλονται σε μη τήρηση των συμβατικών όρων, των 

υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.22 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή στα συμβατικά τεύχη: Οι πάσης φύσεως δαπάνες για 

τις εργοταξιακές οδούς που προκύπτουν από τη μεθοδολογία κατασκευής του Αναδόχου και 

απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση εξοπλισμού και υλικών κατασκευής του Έργου (μίσθωση ή 

εξασφάλιση δικαιωμάτων διέλευσης από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση 

υπαρχουσών, σήμανση, συντήρηση), καθώς και οι δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων 
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απόθεσης των πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιμήματος προς 

ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση ή 

βελτίωση υπαρχουσών) και η τελική διαμόρφωση των χώρων μετά την περαίωση των εργασιών, 

σύμφωνα με τους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους. 

1.23 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωμάτων για την εφαρμογή 

ασφαλτικών επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισμα, καθαρισμός, δημιουργία οπών 

αγκύρωσης (πικούνισμα), καθώς και οι δαπάνες μεταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που 

παράγονται ως αποτέλεσμα των παραπάνω εργασιών. 

1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης τομών ή οπών στα τοιχώματα υφισταμένων αγωγών, φρεατίων, τεχνικών 

έργων κ.λπ., με οποιαδήποτε μέσα, για τη σύνδεση νέων συμβαλλόντων αγωγών, εκτός αν 

προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.25 Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης να εκπονηθούν από 

τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως μελέτες σύνθεσης σκυροδεμάτων και ασφαλτομιγμάτων, 

μελέτες ικριωμάτων κ.λπ. 

1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρμόδιες Αρχές, την 

Πολεοδομία και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς 

τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.27 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας των 

υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης και 

αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέματα κ.λπ.), τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση 

των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 

(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσμενή μεταχείριση, 

(2) θα επιβαρυνθεί υπέρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν λάβει μέτρα για 

να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις χωματουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες. 

Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και 

Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως δαπάνες οι οποίες δεν 

μπορούν να κατανεμηθούν σε συγκεκριμένες εργασίες αλλά αφορούν συνολικά το κόστος του έργου 

όπως, κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήμανσης 

εργοταξίων, φόροι, δασμοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προμήθειες εγγυητικών επιστολών, 

έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώμενο κέρδος 

από την εκτέλεση των εργασιών. 

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του προϋπολογισμού των 

εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιμών του Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα 

με τις κείμενες διατάξεις, και διακρίνεται σε: 



«Αποκατάσταση λιμενικής υποδομής παραλιακής ζώνης Μεγίστης για την αποτροπή άμεσου κινδύνου»  

ΤΕΥΧΗ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ Τιμολόγιο Δημοπράτησης 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ               7 

(α)  Σταθερά έξοδα, δηλαδή άπαξ αναλαμβανόμενα κατά τη διάρκεια της σύμβασης, τα οποία 

περιλαμβάνουν τις δαπάνες: 

(1) Εξασφάλισης και διαρρύθμισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση κύριων και 

βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων π.χ.  γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών 

εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(2) Ανέγερσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, 

εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(3) Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων και χώρων εκτέλεσης 

εργασιών εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(4) Εξοπλισμού  κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη διασφάλιση 

λειτουργικής ετοιμότητας, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφωνικής 

σύνδεσης και αποχέτευσης, καθώς και λοιπών απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με τους 

όρους δημοπράτησης. 

(5) Απομάκρυνσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων μετά την περαίωση του 

έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό  και σύμφωνα 

με τους εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Όρους. 

(6) Κινητοποίησης (εισκόμισης στο εργοτάξιο) του απαιτούμενου εξοπλισμού γενικής χρήσης (π.χ. 

γερανοί, οχήματα μεταφοράς προσωπικού), όπως προβλέπεται στο χρονοδιάγραμμα του 

έργου και αποκινητοποίησης με το πέρας του προβλεπόμενου χρόνου απασχόλησης. 

(7) Οι δαπάνες επισκόπησης των μελετών του έργου και τυχόν συμπληρώσεις τροποποιήσεις, 

εφόσον δεν περιλαμβάνονται στο άμεσο κόστος. 

(8) Οι δαπάνες συμπλήρωσης των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας/Φάκελος Ασφάλειας και 

Υγείας), σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 

(9) Για φόρους. 

(10) Για εγγυητικές. 

(11) Ασφάλισης του έργου. 

(12) Προσυμβατικού σταδίου. 

(13) Διάθεσης μέσων ατομικής προστασίας. 

(14) Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρεσης χώρων γραφείων και λοιπών 

εγκαταστάσεων, χρηματοοικονομικών εξόδων, απαιτήσεως για μελέτες που μπορεί να 

προκύψουν κατά την πορεία των εργασιών, εκτεταμένες διαφωνίες και απαίτηση ισχυρής 
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νομικής υποστήριξης, απαιτήσεις για μέτρα προστασίας από μη ληφθείσες υπόψη ακραίες 

επιτόπου συνθήκες, κλοπές μη καλυπτόμενες από ασφάλιση). 

(β)  Χρονικώς συνηρτημένα έξοδα, δηλαδή εξαρτώμενα από τη χρονική διάρκεια της σύμβασης, τα οποία 

περιλαμβάνουν τις δαπάνες: 

(1) Χρήσεως - λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών (περιλαμβάνει τη 

χρήση των εγκαταστάσεων και χώρων καθαρών σύμφωνα με τις προβλέψεις των 

εγκεκριμένων Περιβαλλοντικών Όρων) 

(2) Προσωπικού γενικής επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την προϋπόθεση μόνιμης 

και αποκλειστικής απασχόλησης στο έργο (σε περίπτωση μη μόνιμης και αποκλειστικής 

απασχόλησης θα λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και η διαθεσιμότητα στο έργο). 

Ανηγμένες περιλαμβάνονται και οι δαπάνες για προβλεπόμενες νόμιμες αποζημιώσεις. Το 

επιστημονικό προσωπικό και οι επιστάτες, με εξειδικευμένο αντικείμενο (π.χ. χωματουργικά, 

τεχνικά, ασφαλτικά) δεν περιλαμβάνονται. 

(3) Νομικής υποστήριξης  

(4) Εξωτερικών τεχνικών συμβούλων με ad hoc  μετάκληση 

(5) Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας προσωπικού π.χ. χρήση 

αυτοκινήτων 

(6) Λειτουργίας μηχανημάτων γενικής χρήσης π.χ. γερανοί, οχήματα μεταφοράς προσωπικού  

(7) Μετρήσεων γενικών δεικτών και παραμέτρων που προβλέπονται στους εγκεκριμένους 

περιβαλλοντικούς όρους και λήψη μέτρων για συμμόρφωση προς αυτούς 

(8) Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόμενο χρόνο 

(9) Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόστος 

(10) Το αναλογούν, σε σχέση με τη συμμετοχή του στον κύκλο εργασιών της επιχείρησης, κόστος  

έδρας επιχείρησης ή/και λειτουργίας κοινοπραξίας 

Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασμών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του 

Έργου. 

 Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά χαρακτηριστικά έναντι 

παρεμφερών προς αυτές εργασιών που περιλαμβάνονται στο παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά όμως 

σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης, ή εργασιών που επιμετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες 

αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα του παρόντος Τιμολογίου με αναγωγή των μεγεθών 

τους σύμφωνα με το ακόλουθο παράδειγμα: 
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(1)  Διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης ομβρίων και ακαθάρτων από 

σκυρόδεμα, PVC κ.λπ. 

Για ονομαστική διάμετρο DN χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική από τις αναφερόμενες 

στα υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιμολογίου και για αντίστοιχο υλικό 

κατασκευής, κατηγορία αντοχής και μέθοδο προστασίας, θα γίνεται αναγωγή του μήκους του 

χρησιμοποιούμενου σωλήνα σε μήκος σωλήνα της αμέσως μικρότερης στο παρόν Τιμολόγιο 

ονομαστικής διαμέτρου, με βάση το λόγο: 

     DN / DM  

όπου  DN:  Ονομαστική διάμετρος του χρησιμοποιούμενου σωλήνα 

     DM:  Η αμέσως μικρότερη διάμετρος σωλήνα που περιλαμβάνεται στο παρόν 

Τιμολόγιο. 

Αν δεν υπάρχει μικρότερη διάμετρος ως DM θα χρησιμοποιείται η αμέσως μεγαλύτερη 

υπάρχουσα διάμετρος. 

(2)  Μόρφωση αρμών με προκατασκευασμένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή αναλόγου 

Για πάχος DN χρησιμοποιούμενης πλάκας μεγαλύτερο από το πάχος της συμβατικής πλάκας του 

παρόντος τιμολογίου (12 mm), θα γίνεται αναγωγή της επιφάνειας της χρησιμοποιούμενης 

πλάκας σε επιφάνεια συμβατικής πλάκας πάχους 12 mm, με βάση το λόγο:  

     DN / 12 

 όπου DN: Το πάχος της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε mm. 

(3)  Στεγάνωση αρμών με ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC 

Για πλάτος ΒN χρησιμοποιούμενης ταινίας μεγαλύτερο από το πλάτος της συμβατικής ταινίας 

του παρόντος Τιμολογίου (240 mm), θα γίνεται αναγωγή του μήκους της χρησιμοποιούμενης 

ταινίας σε μήκος συμβατική ταινίας πλάτους 240 mm, με βάση το λόγο:  

     ΒN / 240  

 όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε mm 

Παρεμφερής πρακτική μπορεί να έχει εφαρμογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του 

παρόντος Τιμολογίου. 

  

Όπου στα επιμέρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει αρθεί με απόφαση η υποχρεωτική 

εφαρμογή, η σχετική αναφορά μπορεί να αντιστοιχίζεται με αναφορά σε ΠΕΤΕΠ ή άλλο πρότυπο που θα 

περιλαμβάνεται σε σχετικό πίνακα στους γενικούς όρους του παρόντος. 
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ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 1 

Άρθρο ΛΙΜ 2.02Ν Επιφανειακός καθαρισμός πυθμένα από λίθινα υλικά ή οποιαδήποτε 

άλλα αντικείμενα 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΛΙΜ 1112 

Επιφανειακός καθαρισμός πυθμένα θαλάσσης προ των περιμετρικών κρηπιδωμάτων από λίθινα υλικά ή  

άλλα μεμονωμένα αντικείμενα οποιουδήποτε μεγέθους, βάρους, σχήματος και σύστασης (λίθοι, 

αμμοχάλικα, μεταλλικά τεμάχια ή εξαρτήματα, στερεά απορρίμματα, παλαιές αλυσίδες, άγκυρες, 

τεμάχια σκυροδέματος, κλπ.) που θα αποληφθούν με οποιοδήποτε πρόσφορο κατά τον Ανάδοχο μέσο 

(βυθοκόρο με κάδο εκσκαφής, τζιφάρι, χερσαία τσάπα κλπ.), σε οποιοδήποτε βάθος θαλάσσης, 

σύμφωνα με την μελέτη. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται ο καθαρισμός του πυθμένα της θάλασσας και η απόθεση των 

προϊόντων/υλικών καθαρισμού επί πλωτής φορτηγίδας για μεταφορά αυτών στη μονάδα παραλαβής 

ΑΕΚΚ, της δαπάνης μεταφοράς στη μονάδα παραλαβής ΑΕΚΚ μη περιλαμβανομένης στην τιμή μονάδος. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο καθαρισμού πυθμένα θαλάσσης (m3), μετρούμενο με λήψη αρχικών και τελικών 

διατομών. 

Ενιαία τιμή ανά κυβικό μέτρο με επιμέτρηση του όγκου του προς καθαρισμό πυθμένα θαλάσσης. 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  Δέκα 

Αριθμητικώς: 10,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 2 

Άρθρο ΛΙΜ 1.01Ν  Ύφαλες καθαιρέσεις τμημάτων κατασκευών λιμενικών έργων χωρίς 

την  χρήση εκρηκτικών υλών 

     Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 1112 

Καθαίρεση υφάλων τμημάτων κάθε είδους κατασκευών λιμενικών έργων, σε οποιοδήποτε βάθος 

θαλάσσης, αποτελουμένων από υλικά πάσης φύσεως όπως λιθοδομές, λιθοδέματα, άοπλο ή οπλισμένο 

σκυρόδεμα, μεταλλικές κατασκευές κλπ., χωρίς την χρήση εκρηκτικών υλών, συμπεριλαμβανομένων 

των πάσης φύσεως τυχόν εμπεριεχομένων υλικών, όπως λιθορριπών ή αμμοχαλίκων πληρώσεως 

κυψελών τεχνητών ογκολίθων ή κυψελωτών κιβωτίων κλπ., δια χρησιμοποιήσεως βραχοδιατρητήρος ή 

συγκροτήματος σιδηράς σφύρας ή αεροσυμπιεστού ή ετέρου προσφορότερου κατά τον Ανάδοχο 

μέσου. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η καθαίρεση των υφάλων τμημάτων κάθε είδους κατασκευών 

λιμενικών έργων και η αποκόμιση και απόθεση των προϊόντων καθαιρέσεως επί πλωτής φορτηγίδας για 
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μεταφορά αυτών στη μονάδα παραλαβής ΑΕΚΚ, της δαπάνης μεταφοράς στη μονάδα παραλαβής ΑΕΚΚ 

μη περιλαμβανομένης στην τιμή μονάδος. 

Περιλαμβάνεται επίσης η δαπάνη ανέλκυσης και απόρριψης μεμονωμένων αντικειμένων οποιουδήποτε 

μεγέθους, βάρους και σύστασης (όπως π.χ. φυσικοί ογκόλιθοι, παλαιές αλυσίδες, άγκυρες, τεμάχια 

σκυροδέματος, εμπόδια οποιουδήποτε είδους, μεταλλικά τεμάχια ή εξαρτήματα κλπ.) που μπορούν να 

ανασυρθούν με  τον χρησιμοποιούμενο εξοπλισμό. 

Η ανάσυρση ή εκσκαφή, αποκόμιση και απόθεση των προϊόντων καθαιρέσεως επί πλωτής φορτηγίδας, 

σύμφωνα με το παρόν άρθρο, προϊόντων καθαίρεσης πάσης φύσεως και μεγέθους, ή πάσης φύσεως 

εμπεριεχομένων στις προς καθαίρεση κατασκευές υλικών, όπως λιθορριπές, αμμοχάλικα πληρώσεως 

κυψελών τεχνητών ογκολίθων ή κυψελωτών κιβωτίων κλπ., που συσσωρεύονται κατά την εκτέλεση 

των καθαιρέσεων σε οποιοδήποτε σημείο του πυθμένα και οφείλονται είτε στις κατασκευαστικές 

δραστηριότητες του Αναδόχου, είτε σε φυσικούς παράγοντες (θαλάσσιοι κυματισμοί, ρεύματα κλπ.) ή 

σε οποιαδήποτε άλλη αιτία, προ της οριστικής παραλαβής του συνόλου των προβλεπόμενων 

καθαιρέσεων, δεν αναγνωρίζεται, δεν επιμετράται και δεν πληρώνεται ιδιαίτερα, νοείται δε ότι η 

πρόσθετη αυτή δαπάνη ελήφθη υπόψη από τον Ανάδοχο κατά την σύνταξη της προσφοράς του και 

περιλαμβάνεται ανηγμένη στις αντίστοιχες τιμές του. 

Ενιαία τιμή ανά κυβικό μέτρο με επιμέτρηση του όγκου της προς καθαίρεση κατασκευής ή τμήματος 

αυτής. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Δεκαέξι  

Αριθμητικώς:  16,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 3 

Άρθρο ΛΙΜ 1.03Ν Έξαλες καθαιρέσεις τμημάτων κατασκευών λιμενικών έργων χωρίς την 

χρήση εκρηκτικών υλών 

         Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 1123 

Καθαίρεση εξάλων τμημάτων κάθε είδους κατασκευών λιμενικών έργων, σε οποιοδήποτε ύψος άνω της 

θαλάσσης, αποτελούμενων από υλικά πάσης φύσεως όπως λιθοδομές, λιθοδέματα, άοπλο ή οπλισμένο 

σκυρόδεμα, μεταλλικές κατασκευές κλπ., καθώς και των ενσωματωμένων σε αυτά εξαρτημάτων όπως 

αγωγοί, μεταλλικά εξαρτήματα, δέστρες, προσκρουστήρες, κλίμακες, εξοπλισμός θαλάσσιας σήμανσης 

κλπ., χωρίς την χρήση εκρηκτικών υλών, συμπεριλαμβανομένων των πάσης φύσεως τυχόν 

εμπεριεχομένων υλικών, όπως λιθορριπών ή αμμοχαλίκων πληρώσεως κυψελών τεχνητών ογκολίθων ή 

κυψελωτών κιβωτίων κλπ. Η καθαίρεση κάθε είδους κατασκευών στην παραλιακή ζώνη και θα γίνει με 

μεγάλη προσοχή αφενός διότι κάτω από την πλακόστρωση διέρχονται δίκτυα (δημοτικής ύδρευσης, 

ΟΤΕ) και αφετέρου θα πρέπει να τηρηθεί απόσταση από τις προσόψεις των κτισμάτων. 



ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ - ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΖΩΝΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΑΜΕΣΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ                          13 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η καθαίρεση των εξάλων τμημάτων κάθε είδους κατασκευών 

λιμενικών έργων και η αποκόμιση και απόθεση των προϊόντων καθαιρέσεως επί πλωτής φορτηγίδας για 

μεταφορά αυτών στη μονάδα παραλαβής ΑΕΚΚ, της δαπάνης μεταφοράς στη μονάδα παραλαβής ΑΕΚΚ 

μη περιλαμβανομένης στην τιμή μονάδος. 

Ενιαία τιμή ανά κυβικό μέτρο με επιμέτρηση του όγκου της προς καθαίρεση κατασκευής ή τμήματος 

αυτής. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι δύο  

Αριθμητικώς: 22,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 4 

Άρθρο ΛΙΜ 2.01Ν   Εκσκαφές πυθμένα θαλάσσης σε εδάφη Κατηγορίας Α  

Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 1210 

Εκσκαφή πυθμένα θαλάσσης αποτελούμενου από υλικά που δύνανται να αποληφθούν με εκσκαπτικό 

εξοπλισμό αναρρόφησης ή κάδο εκσκαφής, χωρίς προηγούμενη διατάραξη/αναμόχλευση, ήτοι υλικά 

υδατοπερατά, χωρίς ή με μικρή συνεκτικότητα, όπως κοκκώδη εδάφη πολύ χαλαρά έως χαλαρά 

(χαλαρές άμμοι, λεπτοί χάλικες, αμμοχάλικα), συνεκτικά εδάφη πολύ μαλακά έως μαλακά (άργιλοι, 

ιλύες, αμμοϊλύες μεγάλης περιεκτικότητας σε νερό), σε οποιοδήποτε βάθος θαλάσσης, για την 

εκβάθυνση λιμενολεκανών, ή την διάνοιξη διαύλων, ή την κατασκευή αυλάκων θεμελιώσεως λιμενικών 

έργων, ή γενικότερα για βυθοκορήσεις ή εξυγίανση του πυθμένα, σύμφωνα με την μελέτη και την 

ΕΤΕΠ 09-02-01-00 ‘’Υποθαλάσσιες εκσκαφές χωρίς χρήση εκρηκτικών υλών’’. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η εκσκαφή του πυθμένα της θάλασσας και η αποκόμιση και 

απόθεση των προϊόντων εκσκαφής επί πλωτής φορτηγίδας για μεταφορά αυτών στη μονάδα 

παραλαβής ΑΕΚΚ, της δαπάνης μεταφοράς στη μονάδα παραλαβής ΑΕΚΚ μη περιλαμβανομένης στην 

τιμή μονάδος. 

Περιλαμβάνεται επίσης η δαπάνη διαμόρφωσης των προβλεπόμενων από την μελέτη του έργου 

υφάλων πρανών εκσκαφής ή υφάλων αναβαθμών, η δαπάνη ανέλκυσης και απόρριψης μεμονωμένων 

αντικειμένων οποιουδήποτε μεγέθους, βάρους και σύστασης (όπως π.χ. φυσικοί ογκόλιθοι, παλαιές 

αλυσίδες, άγκυρες, τεμάχια σκυροδέματος, εμπόδια οποιουδήποτε είδους, μεταλλικά τεμάχια ή 

εξαρτήματα κλπ.) που μπορούν να ανασυρθούν με τον χρησιμοποιούμενο στο έργο εξοπλισμό ή/και με  

πρόσθετο πλωτό γερανό 80 tοn. 

Η εκσκαφή, αποκόμιση και απόθεση των προϊόντων εκσκαφής επί πλωτής φορτηγίδας, σύμφωνα με το 

παρόν άρθρο, βυθοκορημάτων πάσης φύσεως, που συσσωρεύονται κατά την εκτέλεση των 

βυθοκορήσεων σε οποιοδήποτε σημείο του εκσκαπτομένου πυθμένα και οφείλονται είτε στις 

κατασκευαστικές δραστηριότητες του Αναδόχου, είτε σε φυσικούς παράγοντες (θαλάσσιοι κυματισμοί, 
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ρεύματα κλπ.) ή σε οποιαδήποτε άλλη αιτία, προ της οριστικής παραλαβής του συνόλου των 

προβλεπόμενων βυθοκορήσεων, δεν επιμετράται και δεν πληρώνεται ιδιαίτερα, νοείται δε ότι η 

πρόσθετη αυτή δαπάνη ελήφθη υπόψη από τον Ανάδοχο κατά την σύνταξη της προσφοράς του και 

περιλαμβάνεται ανηγμένη στις αντίστοιχες τιμές του. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο εκσκαφής πυθμένα θαλάσσης (m3), μετρούμενο με λήψη αρχικών και τελικών 

διατομών. 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  Τρία  

Αριθμητικώς: 3,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 5 

Άρθρο ΛΙΜ 2.07Ν    Μεταφορά (θαλάσσια και χερσαία) προϊόντων καθαιρέσεων, εκσκαφών 

πυθμένα και επιφανειακού καθαρισμού πυθμένα από θέση παραγωγής 

έως μονάδα παραλαβής ΑΕΚΚ 

                 Κωδικός Αναθεώρησης  ΛΙΜ 1123 

Μεταφορά, θαλάσσια και χερσαία, των προϊόντων καθαιρέσεων, των εκσκαφών πυθμένα και του 

επιφανειακού καθαρισμού του πυθμένα από τη θέση παραγωγής (Καστελλόριζο) έως την πλησιέστερη 

μονάδα παραλαβής ΑΕΚΚ (η οποία εντοπίζεται στην Αντιμάχεια Νήσου Κω)  

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται η θαλάσσια μεταφορά, με οποιοδήποτε πρόσφορο κατά τον 

Ανάδοχο πλωτό μέσο, από το Καστελλόριζο στον λιμένα Κω, η εκφόρτωση των πάσης φύσεως 

προϊόντων από το πλωτό μέσο και η φόρτωση αυτών σε κατάλληλα φορτηγά οχήματα μεταφοράς και η 

χερσαία μεταφορά των προϊόντων από τον λιμένα Κω μέχρι την μονάδα παραλαβής ΑΕΚΚ στην 

Αντιμάχεια Νήσου Κω. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο προϊόντων καθαιρέσεων, εκσκαφών πυθμένα και επιφανειακού καθαρισμού του 

πυθμένα. 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:   Πενήντα τρία  

Αριθμητικώς:  53,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 6 

Άρθρο - Διαχείριση προϊόντων καθαιρέσεως λιμενικών έργων (Διαχείριση ΑΕΚΚ)                       

Κωδικός Αναθεώρησης  ΛΙΜ 1112 

Διαχείριση  προϊόντων  καθαιρέσεως τμημάτων κάθε είδους κατασκευών λιμενικών έργων,  όπως   

αυτά  καθορίζονται  στην  ΚΥΑ  36259/1757/Ε103/23.08.2010  (ΦΕΚ 1312/24.08.2010  τεύχος  Β') 
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"Μέτρα, όροι και πρόγραμμα για την εναλλακτική διαχείριση  των  αποβλήτων  από εκσκαφές, 

κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ)", όπως εξειδικεύονται  στην  Εγκύκλιο  με  αρ.  4834/25.01.2013 

του Υπ. Περιβ. Ενεργ. & Κλιμ. Αλ. "Διαχείριση περίσσειας υλικών εκσκαφών που προέρχονται από 

δημόσια έργα - Διευκρινίσεις επί των απαιτήσεων της ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312 Β’). 

Στην  τιμή μονάδας περιλαμβάνεται το κόστος υποδοχής και της περαιτέρω διαχείρισης των αποβλήτων 

από καθαιρέσεις λιμενικών έργων ή εκσκαφών πυθμένα, σε αδειοδοτημένη μονάδα διαχείρισης  

αποβλήτων  σύμφωνα  με τα οριζόμενα στην ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) και 

εξειδικεύονται στην Εγκύκλιο ΑΠ.ΟΙΚ.4834/25.01.2013 του ΥΠΕΚΑ. 

Η ως άνω παραλαβή και διαχείριση θα εκτελούνται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Επειδή η τιμή υποδοχής από τις εγκεκριμένες μονάδες διαχείρισης ΑΕΚΚ ορίζεται σε ευρώ  ανά  τόνο 

παραδιδομένων προϊόντων καθαιρέσεων, στην μελέτη έγινε η αναγωγή της  τιμής ανά κυβικό μέτρο 

όγκου καθαιρούμενου τμήματος λιμενικών έργων με πολλαπλασιασμό  με το βάρος ανά κυβικό μέτρο 

του καθαιρούμενου τμήματος.  

Με τον τρόπο αυτό, η  καθοριζόμενη τιμή στην μελέτη ανά κυβικό μέτρο καθαιρούμενου τμήματος 

έργου αποτελεί την πλήρη αποζημίωση του Αναδόχου, περιλαμβάνει δε κάθε εργασία, ενέργεια, 

προσωπικό, υλικό, εξοπλισμό κλπ. που απαιτείται προκειμένου η εργασία να εκτελείται σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις της νομοθεσίας για την προστασία του περιβάλλοντος, της υγείας και της ασφάλειας των 

εργαζομένων. Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος  να εξετάσει την ύπαρξη και την καταλληλόλητα των 

εγκεκριμένων διαχειριστών ΑΕΚΚ γύρω από το έργο και να διαμορφώσει καταλλήλως την προσφορά 

του. 

Ενιαία  τιμή  ανά τόνο καθαιρούμενου τμήματος κατασκευής, του οποίου τα προϊόντα καθαίρεσης θα 

παραδοθούν σε εγκεκριμένο διαχειριστή ΑΕΚΚ. 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:    Δέκα 

Αριθμητικώς:   10,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 7 

Αρθρο ΥΔΡ 5.08   Στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισμός σωλήνων με άμμο ορυχείου ή 
χειμάρρου 

 
       Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6069.1 

 

Στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισμός σωλήνων εντός ορύγματος με άμμο προέλευσης ορυχείου ή 

χειμάρρου, σύμφωνα με τις αντίστοιχες τυπικές διατομές της μελέτης και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 

''Επανεπίχωση ορυγμάτων υπογείων δικτύων'' 
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Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται : 

α. Η προμήθεια της άμμου (εξόρυξη, κοσκίνισμα κλπ) και η μεταφορά της επί τόπου του έργου 

β. Η προσέγγιση, έκριψη και διάστρωση του υλικού στο όρυγμα. 

γ. Η ισοπέδωση της στρώσης έδρασης και η τύπανση ή ελαφρά συμπύκνωση της στρώσης 

εγκιβωτισμού έτσι ώστε να περιβάλλει πλήρως τους σωλήνες, με ιδιαίτερη προσοχή για την αποφυγή 

ζημιών στην σωληνογραμμή. 

 

Τιμή για ένα κυβικό μέτρο (m3) επίχωσης ως ανωτέρω, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες από την μελέτη 

γραμμές πληρωμής (τυπικές διατομές αγωγών) 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Είκοσι έξι και εβδομήντα λεπτά 

 

 Αριθμητικώς:  26,70 

 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 8 

Άρθρο ΛΙΜ 4.04 Λιθορριπές εδράσεως ατομικού βάρους λίθων 0,5 έως 50 kg 

                               Κωδικός Αναθεώρησης  ΛΙΜ 2210 

Κατασκευή λιθορριπών για την έδραση λιμενικών έργων, σε οποιοδήποτε βάθος θάλασσας ή ύψος άνω 

αυτής, από λίθους προελεύσεως λατομείου, ατομικού βάρους 0,5 ως 50 kg, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 13383-1, 

διαβάθμισης σύμφωνα με την μελέτη του έργου και την ΕΤΕΠ 09-05-01-00 ‘’Πρίσματα λιθορριπής και 

εξισωτική στρώση αυτών για την έδραση θαλασσίων έργων βαρύτητας’’. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η προμήθεια του υλικού λιθορριπής, η φορτοεκφόρτωση και η 

χερσαία και θαλάσσια μεταφορά του ανεξαρτήτως αποστάσεως, η βύθιση, η διάστρωση και η 

τακτοποίηση με την βοήθεια δύτη, σε οριζόντιες στρώσεις πάχους έως 1,00 m. 

Απώλειες υλικού λόγω καθιζήσεων οι οποίες θα εκδηλωθούν κατά τη διάρκεια κατασκευής του έργου, ή 

από διείσδυση του υλικού στον πυθμένα ή από οποιαδήποτε άλλη αιτία, καθώς και η συνίζηση του 

υλικού, δεν αναγνωρίζεται, δεν επιμετράται και δεν πληρώνεται ιδιαίτερα, θεωρουμένου ότι η πρόσθετη 

αυτή δαπάνη ελήφθη υπόψη από τον Ανάδοχο κατά την σύνταξη της προσφοράς του και 

περιλαμβάνεται ανηγμένη στις αντίστοιχες τιμές του. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) λιθορριπής, μετρούμενο με αρχικές και τελικές διατομές. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Τριάντα οκτώ και τριάντα λεπτά 

 Αριθμητικώς:  38,30 
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ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 9 

Άρθρο ΛΙΜ 4.08   Θωράκιση λιμενικών έργων με φυσικούς ογκολίθους προέλευσης 

λατομείου  

     Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 2310 

Κατασκευή θωράκισης εξωτερικών λιμενικών έργων, σε οποιοδήποτε βάθος θάλασσας ή ύψος άνω 

αυτής, από φυσικούς λίθους προελεύσεως λατομείου, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 13383-1, σύμφωνα με την μελέτη 

και την ΕΤΕΠ 09-06-01-00 ‘’Θωρακίσεις Πρανών Λιμενικών Έργων και Έργων προστασίας ακτών’’. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η προμήθεια των φυσικών ογκολίθων, η φορτοεκφόρτωση και η 

χερσαία και θαλάσσια μεταφορά τους ανεξαρτήτως αποστάσεως, η βύθιση, η διάστρωση και η 

τακτοποίηση και διαμόρφωση της κεκλιμένης παρειάς με την βοήθεια δύτη. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3), μετρούμενο με αρχικές και τελικές διατομές.   

 

ΛΙΜ 4.08.01Ν Με φυσικούς ογκόλιθους ατομικού βάρους 300-500 kg 
 
                         ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τριάντα εννιά και τριάντα λεπτά 

                                    Αριθμητικώς: 39,30 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 10 

Άρθρο ΛΙΜ 4.09 Κατασκευή ύφαλης εξισωτικής στρώσης από σκύρα 

           Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 2140 

Κατασκευή ύφαλης εξισωτικής στρώσης από σκύρα διαστάσεων 1 έως 8 cm, για την μόρφωση της 

επιφανείας έδρασης τεχνικών έργων, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 09-05-01-00 ‘’Πρίσματα 

λιθορριπής και εξισωτική στρώση αυτών για την έδραση θαλασσίων έργων βαρύτητας’’ 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η προμήθεια των σκύρων, η φορτοεκφόρτωση και η χερσαία και 

θαλάσσια μεταφορά τους ανεξαρτήτως αποστάσεως, η πόντιση, η διάστρωση και η μόρφωση από 

συνεργείο δυτών με χρήση μεταλλικών οδηγών-σημαντήρων οριζοντίωσης. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3), με βάση αρχικές και τελικές διατομές.   

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τριάντα εννιά και τριάντα λεπτά   

    Αριθμητικώς:  39,30 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 11 
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Άρθρο ΟΔΟ Γ-2.2     Βάση πάχους 0,10 m (ΠΤΠ Ο-155) 

                                   Κωδικός Αναθεώρησης  ΟΔΟ-3211.Β 
 

Κατασκευή στρώσης βάσης οδοστρωσίας συμπυκνωμένου πάχους 0,10 m από θραυστά αδρανή υλικά 

σταθεροποιουμένου τύπου σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωμάτων από 

ασύνδετα αδρανή υλικά", ανεξάρτητα από τη μορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε 

υπαίθρια ή υπόγεια έργα. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

 η προμήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής,  

 η μεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

 η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συμπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόμενη από την 

μελέτη γεωμετρική επιφάνεια. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο στρώσης βάσης συμπυκνωμένου πάχους 0,10 m  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τρία και εβδομήντα λεπτά 

         Αριθμητικώς:  3,70                 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 12 

Άρθρο ΛΙΜ 5.07      Άρση και επανατοποθέτηση υφισταμένων συμπαγών τεχνητών 

ογκολίθων  

          Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 3110 

 

Άρση τεχνητών ογκολίθων (Τ.Ο.) από σκυρόδεμα, υφισταμένων έργων στην περιοχή του λιμένα, από 

οποιοδήποτε βάθος θαλάσσης και επανατοποθέτηση αυτών για την κατασκευή νέων έργων ή την 

αναδιαμόρφωση υφισταμένων, σε οποιοδήποτε βάθος θαλάσσης ή ύψος άνω αυτής, σύμφωνα με την 

μελέτη. 

Στις τιμές μονάδος περιλαμβάνονται:  

 η προσκόμιση, λειτουργία και αποκόμιση του απαιτουμένου χερσαίου ή πλωτού εξοπλισμού για την 

άρση, τις πλάγιες μεταφορές, τη φορτοεκφόρτωση και τη χερσαία ή/και θαλάσσια μεταφορά τους 

ανεξαρτήτως αποστάσεως και την επανατοποθέτηση των υφισταμένων τεχνητών ογκολίθων 

 η απασχόληση καταδυτικού συνεργείου για την επιβοήθηση των εργασιών 

 η προφόρτιση των στηλών των τεχνητών ογκολίθων, στις νέες τους θέσεις, σύμφωνα με τα 

καθοριζόμενα στην μελέτη. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο υφισταμένου ογκολίθου (m3), αφαιρουμένων των πάσης φύσεως εγκοπών 

άρσης. 
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ΛΙΜ 5.07.01 Άρση και επανατοποθέτηση τεχνητών ογκολίθων βάρους μέχρι 35 τόνων  

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Είκοσι δύο 

Αριθμητικώς:  22,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 13 

Άρθρο ΛΙΜ 8.02 Ανωδομές λιμενικών έργων από οπλισμένο, έγχυτο επί τόπου 

σκυρόδεμα  

Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4240 

Κατασκευή ανωδομών λιμενικών έργων από oπλισμένο σκυρόδεμα (κρηπιδοτοίχων, προβλητών, 

μώλων, κυματοθραυστών, νησίδων κλπ.), σε οποιοδήποτε ύψος άνω της θάλασσας, σύμφωνα με την 

μελέτη και την ΕΤΕΠ 09-09-02-00 ‘’Ανωδομές Λιμενικών Έργων από οπλισμένο σκυρόδεμα’’. 

 

Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται: 

 η προμήθεια ετοίμου σκυροδέματος της προβλεπόμενης από την μελέτη κατηγορίας ή η επί τόπου 

παραγωγή του σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη συνθέσεως 

 τα τυχόν απαιτούμενα πρόσθετα/πρόσμικτα σκυροδέματος 

 οι ποιοτικοί έλεγχοι του ετοίμου ή εργοταξιακού σκυροδέματος 

 η προσκόμιση, συναρμολόγηση, χρήση, αποσυναρμολόγηση και οι μετακινήσεις των 

απαιτουμένων σιδηροτύπων, συνδέσμων και ικριωμάτων 

 η προσέγγιση και διάστρωση του σκυροδέματος στους τύπους σε στρώσεις πάχους όχι 

μεγαλυτέρου των 0,40 m, καθώς και η συμπύκνωσή του ανά στρώση με δονητές 

 η επίπαση της τελευταίας (άνω) στρώσεως της ανωδομής με μίγμα σκληρών αδρανών και 

τσιμέντου, σύμφωνα με την μελέτη συνθέσεως, το οποίο  ενσωματώνεται στην μάζα του νωπού 

σκυροδέματος, καθώς και η διαμόρφωση της τελικής επιφάνειας με μηχανικά μέσα ή/και 

χειρωνακτική υποβοήθηση  

 η συντήρηση του σκυροδέματος  

 η διαμόρφωση εγκαρσίων αρμών διαστολής στις θέσεις που προβλέπονται από την μελέτη και η  

πλήρωση και σφράγιση αυτών (εργασία και υλικά), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 

 ο εγκιβωτισμός στο σκυρόδεμα σωλήνων διέλευσης παροχών, η διαμόρφωση φρεατίων, 

καναλιών, θέσεων πακτώσεως δεστρών, προσκρουστήρων, κρίκων προσδέσεως, κλιμάκων 

αναρριχήσεως και λοιπών στοιχείων εξοπλισμού ανωδομής λιμενικών έργων, σύμφωνα με τα 

καθοριζόμενα στην μελέτη. 

 

Ο σιδηροπλισμός, τα βλήτρα στις θέσεις των αρμών (dowels), οι σωληνώσεις διέλευσης δικτύων και τα 

στοιχεία αγκύρωσης του εξοπλισμού ανωδομής  επιμετρώνται ιδιαίτερα, σύμφωνα με τα οικεία άρθρα 

του Τιμολογίου.  
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Τιμή ανά κυβικό μέτρο σκυροδέματος (m3) 

Άρθρο ΛΙΜ 8.02.03  Ανωδομές λιμενικών έργων από οπλισμένο, έγχυτο επί τόπου   

σκυρόδεμα, κατηγορίας C 30/37 

 ΕΥΡΩ   Ολογράφως:   Εκατόν δέκα 

                                         Αριθμητικώς:   110,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 14 

Άρθρο ΛΙΜ 8.01 Ανωδομές λιμενικών έργων από άοπλο ή ελαφρώς οπλισμένο, έγχυτο επί   

τόπου σκυρόδεμα  

         Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4240 

Κατασκευή ανωδομών λιμενικών έργων από άοπλο ή ελαφρώς oπλισμένο σκυρόδεμα (κρηπιδοτοίχων, 

προβλητών, μώλων, κυματοθραυστών, νησίδων κλπ.) σε οποιοδήποτε ύψος άνω της θάλασσας, 

σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ  09-09-01-00 ‘’Ανωδομές Λιμενικών Έργων από άοπλο ή 

ελαφρώς οπλισμένο σκυρόδεμα’’. 

 

Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται: 

 η προμήθεια ετοίμου σκυροδέματος της προβλεπόμενης από την μελέτη κατηγορίας ή η επί τόπου 

παραγωγή του σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη συνθέσεως 

 τα τυχόν απαιτούμενα πρόσθετα/πρόσμικτα σκυροδέματος 

 οι ποιοτικοί έλεγχοι του ετοίμου ή εργοταξιακού σκυροδέματος 

 η προσκόμιση, συναρμολόγηση, χρήση, αποσυναρμολόγηση και οι μετακινήσεις των απαιτουμένων 

σιδηροτύπων, συνδέσμων και ικριωμάτων 

 η προσκόμιση και διάστρωση του σκυροδέματος στους τύπους σε στρώσεις πάχους όχι 

μεγαλυτέρου των 0.40 m, καθώς και η συμπύκνωσή του ανά στρώση με δονητές 

 η επίπαση της τελευταίας (άνω) στρώσεως της ανωδομής με μίγμα σκληρών αδρανών και 

τσιμέντου, σύμφωνα με την μελέτη συνθέσεως, το οποίο  ενσωματώνεται στην μάζα του νωπού 

σκυροδέματος, καθώς και η διαμόρφωση της τελικής επιφάνειας με μηχανικά μέσα ή /και 

χειρωνακτική υποβοήθηση  

 η συντήρηση του σκυροδέματος  

 η διαμόρφωση εγκαρσίων αρμών διαστολής στις θέσεις που προβλέπονται από την μελέτη και η  

πλήρωση και σφράγιση αυτών (εργασία και υλικά), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 

 ο εγκιβωτισμός στο σκυρόδεμα σωλήνων διέλευσης παροχών, η διαμόρφωση φρεατίων, καναλιών, 

θέσεων πακτώσεως δεστρών, προσκρουστήρων, κρίκων προσδέσεως, κλιμάκων αναρριχήσεως και 
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λοιπών στοιχείων εξοπλισμού ανωδομής λιμενικών έργων, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην 

μελέτη 

 

Ο σιδηροπλισμός, τα βλήτρα στις θέσεις των αρμών (dowels), οι σωληνώσεις διέλευσης δικτύων και τα 

στοιχεία αγκύρωσης του εξοπλισμού ανωδομής  επιμετρώνται ιδιαίτερα, σύμφωνα με τα οικεία άρθρα 

του Τιμολογίου. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο σκυροδέματος (m3). 

 

ΛΙΜ 8.01.01 Ανωδομές λιμενικών έργων από άοπλο ή ελαφρώς οπλισμένο, έγχυτο επί 

τόπου σκυρόδεμα, κατηγορίας C 16/20  

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Ογδόντα πέντε 

Αριθμητικώς: 85,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 15 

Άρθρο ΛΙΜ 6.02  Ύφαλες κατασκευές με σακκολίθους σκυροδέματος 

         Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4130 

Κατασκευή υφάλων τμημάτων λιμενικών έργων με σακκολίθους σκυροδέματος, σε οποιοδήποτε βάθος 

θαλάσσης (έργων υποθεμελίωσης κρηπιδοτοίχων, προβλητών, και νησίδων, επισκευής, ενίσχυσης και 

προστασίας υφιστάμενων έργων κλπ), σύμφωνα με την μελέτη. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:  

 η προμήθεια και προσκόμιση επί τόπου του έργου καννάβινων σάκκων (γιούτας) χωρητικότητας 

έως 50 lt, και ετοίμου σκυροδέματος της κατηγορίας που προβλέπεται από την μελέτη, ή υλικών 

για την επί τόπου παρασκευή του, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη. 

 η επί τόπου παρασκευή του σκυροδέματος (εάν δεν χρησιμοποιηθεί έτοιμο) 

 η πλήρωση των σάκκων με σκυρόδεμα, με ή χωρίς χρήση μηχανικού εξοπλισμού, και η πρόσδεσή 

τους με χαλύβδινο σύρμα, ώστε να διατηρούνται κλειστοί κατά τους χειρισμούς τους.  

 η προσέγγιση των γεμισμένων σάκκων στις θέσεις τοποθέτησης με χερσαία ή πλωτά μεταφορικά 

μέσα (φόρτωση με ή χωρίς χρήση μηχανικών μέσων και μεταφορά), με επιμελημένη στοιβασία 

για την αποφυγή φθορών κατά τους χειρισμούς τους 

 η πόντιση και τακτοποίηση των σάκκων στη προβλεπόμενη διάταξη και στάθμη με την βοήθεια 

καταδυτικού συνεργείου. 
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Επιμετράται ο αριθμός των πληρωθέντων σάκκων, γίνεται δειγματοληπτική ζύγιση γεμάτων σάκκων και 

ανάγεται το προκύπτον βάρος σε όγκο σκυροδέματος με βάση την παραδοχή:  1,0 m3 σκυροδέματος = 

2400 kg γεμάτων σάκκων.  

Τιμή ανά κυβικό μέτρο υφάλων κατασκευών με σακκολίθους σκυροδέματος. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν σαράντα 

Αριθμητικώς: 140,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 16 

Άρθρο ΛΙΜ 6.01 Ύφαλες σκυροδετήσεις με χρήση σιδηροτύπων 

              Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4110 

Κατασκευή υφάλων τμημάτων λιμενικών έργων από άοπλο ή οπλισμένο σκυρόδεμα, με χρήση 

σιδηροτύπων, σε οποιοδήποτε βάθος θαλάσσης, σύμφωνα την μελέτη και την ΕΤΕΠ 09-10-01-00 

‘’Λιμενικά έργα βαρύτητας με ύφαλη σκυροδέτηση’’. 

 

Στις τιμές μονάδος περιλαμβάνονται:  

 η προμήθεια ετοίμου σκυροδέματος της προβλεπόμενης από την μελέτη κατηγορίας ή η επί τόπου 

παραγωγή του σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη συνθέσεως,  

 τα τυχόν απαιτούμενα πρόσθετα/πρόσμικτα σκυροδέματος 

 οι ποιοτικοί έλεγχοι του ετοίμου ή εργοταξιακού σκυροδέματος 

 η προσκόμιση, συναρμολόγηση, χρήση, αποσυναρμολόγηση και οι μετακινήσεις των σιδηροτύπων 

 η λήψη μέτρων για αποφυγή διαρροών 

 η προσέγγιση και διάστρωση του σκυροδέματος στους τύπους με την βοήθεια καταδυτικού 

συνεργείου 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο υφάλων κατασκευών από σκυρόδεμα (m3) 

 

ΛΙΜ 6.01.01 Κατασκευές από ύφαλο έγχυτο επί τόπου σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25 με 

χρήση σιδηροτύπων 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν δέκα πέντε 

Αριθμητικώς: 115,00 
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Άρθρο ΛΙΜ 6.03 Υφαλες σκυροδετήσεις χωρίς χρήση σιδηροτύπων 
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             Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4110 

Κατασκευή υφάλων τμημάτων λιμενικών έργων από άοπλο ή οπλισμένο σκυρόδεμα, χωρίς χρήση 

σιδηροτύπων, σε οποιοδήποτε βάθος θαλάσσης για την πλήρωση κυψελών στηλών τεχνητών  

ογκολίθων, κυψελών μεταξύ διαδοχικών στηλών, διακένων μεταξύ ποδός λιμενικών έργων βαρύτητας 

και τεχνητών ογκολίθων προστασίας ποδός, κλπ,. καθώς και η επισκευή, ενίσχυση και προστασία 

υφιστάμενων έργων,  τα  οποία έχουν υποστεί βλάβες από περιβαλλοντικές δράσεις, κυματισμό, 

σεισμό, καθιζήσεις ή ζημίες από άλλο λόγο (όπως σε διάκενα μεταξύ τεχνητών ογκολίθων ή στην ζώνη 

έδρασής τους, ή στη ζώνη του ανακουφιστικού πρίσματος κρηπιδωμάτων, ή προς υποθεμελίωση 

κρηπιδοτοίχων κλπ.), σύμφωνα την μελέτη και την ΕΤΕΠ 09-10-01-00 ‘’Λιμενικά έργα βαρύτητας με 

ύφαλη σκυροδέτηση’’. 

 

Στις τιμές μονάδος περιλαμβάνονται:  

 η προμήθεια ετοίμου σκυροδέματος της προβλεπόμενης από την μελέτη κατηγορίας ή η επί τόπου 

παραγωγή του σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη συνθέσεως 

 τα τυχόν απαιτούμενα πρόσθετα/πρόσμικτα σκυροδέματος 

 η λήψη μέτρων για την αποφυγή διαρροών (όπου είναι εφικτό) με την βοήθεια καταδυτικού 

συνεργείου και την ύφαλη τοποθέτηση σακκολίθων ή λιθοσωμάτων)  

 οι ποιοτικοί έλεγχοι του ετοίμου ή εργοταξιακού σκυροδέματος 

 η προσέγγιση και έγχυση του σκυροδέματος  είτε από την ξηρά ή υπό την στάθμη της θάλασσας με 

την βοήθεια καταδυτικού συνεργείου 

 Η τοποθέτηση μαρτύρων και η παρακολούθηση και καταγραφή της εξέλιξης της  βλάβης ή και της 

επισκευής της, σε περίπτωση που αυτό απαιτείται από  την  μελέτη. 

 

Οι τυχόν χρησιμοποιούμενοι σακκόλιθοι για την έμφραξη διακένων και ο ενσωματούμενος 

σιδηροπλισμός τιμολογούνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου.  

Τιμή ανά κυβικό μέτρο υφάλων  σκυροδετήσεων πλήρωσης κυψελών, διακένων υφισταμένων λιμενικών 

έργων κλπ. με βάση τις προμετρούμενες από καταδυτικό συνεργείο  διαστάσεις των διακένων,  με  την  

υποβοήθηση τεκμηριωμένων στοιχείων του Αναδόχου για την χυτευθείσα ποσότητα σκυροδέματος 

(όπως  ζυγολόγια των οχημάτων  μεταφοράς κλπ.) (m3).  

 

Ο τυχόν ενσωματούμενος σιδηροπλισμός επιμετράται και τιμολογείται ιδιαίτερα. 

ΛΙΜ 6.03.01 Κατασκευή υφάλων τμημάτων με έγχυτο επί τόπου σκυρόδεμα κατηγορίας C 

20/25 χωρίς χρήση σιδηρότυπων 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εκατόν 

Αριθμητικώς: 100,00 
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ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 18 

Άρθρο ΛΙΜ 8.03 Επιστρώσεις δαπέδων με άοπλο ή οπλισμένο σκυρόδεμα 

              Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4300 

Επιστρώσεις λιμενικών δαπέδων, από άοπλο ή οπλισμένο σκυρόδεμα, σύμφωνα με την μελέτη και την 

ΕΤΕΠ 09-14-01-00 ‘’Δάπεδα λιμενικών έργων από άοπλο ή οπλισμένο σκυρόδεμα’’. 

 

Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται: 

 η προμήθεια ετοίμου σκυροδέματος της προβλεπόμενης από την μελέτη κατηγορίας ή η επί τόπου 

παραγωγή του σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη συνθέσεως 

 τα τυχόν απαιτούμενα πρόσθετα/πρόσμικτα σκυροδέματος 

 οι ποιοτικοί έλεγχοι του ετοίμου ή εργοταξιακού σκυροδέματος 

 η προσκόμιση, συναρμολόγηση, χρήση, αποσυναρμολόγηση και οι μετακινήσεις των απαιτουμένων 

πλευρικών σιδηροτύπων και συνδέσμων 

 η προσέγγιση, διάστρωση, συμπύκνωση και συντήρηση του σκυροδέματος   

 η διαμόρφωση αρμών διαστολής στις θέσεις που προβλέπονται από την μελέτη και η  πλήρωση και 

σφράγιση αυτών (εργασία και υλικά), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 

 η κοπή ψευδαρμών (ελέγχου συστολών) στις προβλεπόμενες θέσεις και διάταξη με χρήση 

αρμοκόφτη (επί σκληρυνμένου σκυροδέματος) 

 η διαμόρφωση αντιολισθηρής επιφάνειας, εφ΄ όσον προβλέπεται, με κατεργασία της τελικής 

επιφανείας με ειδική συρμάτινη βούρτσα. 

 

Ο σιδηροπλισμός, τα βλήτρα στις θέσεις των αρμών (dowels) και το σκληρυντικό υλικό επίπασης της 

επιφανείας επιμετρώνται ιδιαίτερα, σύμφωνα με τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου  

Τιμή ανά κυβικό μέτρο σκυροδέματος δαπέδου, σύμφωνα με την μελέτη (m3). 

 

ΛΙΜ 8.03.02 Επιστρώσεις δαπέδων από άοπλο ή οπλισμένο σκυρόδεμα, κατηγορίας 

                       C 20/25   

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ενενήντα πέντε 

Αριθμητικώς: 95,00 
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Άρθρο -   Προσαύξηση τιμής σκυροδεμάτων άρθρων με α/α 13 έως και 18 λόγω ειδικών 
συνθηκών 

      Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4240 
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Προσαύξηση τιμής σκυροδεμάτων λόγω ειδικών τοπικών συνθηκών (μεταφορά αδρανών και τσιμέντου 

από την ηπειρωτική χώρα, μονοπωλιακή κατάσταση στο νησί, κλπ.). 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο σκυροδέματος (m3). 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν πενήντα 

           Αριθμητικώς: 150,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 20 

Άρθρο ΛΙΜ 11.01 Σιδηρούς οπλισμός λιμενικών έργων 

Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4400 

Σιδηρούς οπλισμός σκυροδεμάτων τεχνητών ογκολίθων, κυψελωτών κιβωτίων, προκατασκευασμένων 

στοιχείων, ανωδομών λιμενικών έργων, επιστρώσεων κλπ., πλην πασσάλων λιμενικών έργων, 

κατηγοριών B500A και  B500C κατά ΕΛΟΤ 1421-2 και 1421-3, οποιασδήποτε διατομής, σύμφωνα με 

την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 ‘’Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος’’, δηλαδή προμήθεια και 

μεταφορά του σιδηρού οπλισμού, σύρματος προσδέσεως, υποθεμάτων, αρμοκλείδων κλπ. επί τόπου 

των έργων, φορτοεκφόρτωση, κοπή, κατεργασία, φθορά, απομείωση και τοποθέτηση. 

 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο τοποθετημένου σιδηρού οπλισμού. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Ενενήντα πέντε λεπτά 

 Αριθμητικώς:  0,95 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 21 

Άρθρο ΟΔΟ Β-30  Χαλύβδινος οπλισμός σκυροδεμάτων 
 

Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισμού σκυροδέματος πάσης φύσεως 

κατασκευών, μορφής διατομών και κατηγορίας σύμφωνα με την μελέτη, διαμόρφωσή του σύμφωνα με 

την μελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωμάτωσης με οποιοδήποτε μέσον και τοποθέτησή του σύμφωνα 

με τα σχέδια οπλισμού. Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισμός 

σκυροδεμάτων" 

 

Η τοποθέτηση του σιδηροπλισμού θα γίνεται μόνον μετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της 

επιφανείας έδρασης του σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα οπλισμένων δαπέδων κλπ). 
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Ο χάλυβας οπλισμού σκυροδεμάτων επιμετράται σε χιλιόγραμμα, ανά κατηγορία οπλισμού (χάλυβας 

B500A, B500C και δομικά πλέγματα) βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισμού.  

 

Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη μελέτη του έργου θα συντάσσονται με 

μέριμνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την 

έναρξη της τοποθέτησης του οπλισμού.  

 

Οι Πίνακες θα συντάσσονται βάσει των σχεδίων της μελέτης και θα περιλαμβάνουν λεπτομερώς τις 

διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγματα), τις διαμέτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα μήκη 

υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον μέτρο κατά διάμετρο, τα επί μέρους και τα ολικά μήκη των ράβδων, 

τα μερικά βάρη ανά διάμετρο και το ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισμού, μετά την παραλαβή 

των οπλισμών, θα υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιμέτρηση 

των οπλισμών. 

 

Το ανά τρέχον μέτρο βάρος των ράβδων οπλισμού θα υπολογίζεται με βάση τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-

2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισμός 

του μοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου. 

 

Ονομ.  
διάμετρος 

(mm) 

Πεδίο εφαρμογής 

Ονομ. 
διατομή  
(mm2) 

Ονομ.  
μάζα/ 
μέτρο  

(kg/m) 

Ράβδοι 
Κουλούρες και 

ευθυγραμμισμένα 
προϊόντα 

Ηλεκτρο-
συγκολλημένα 
πλέγματα και 
δικτυώματα 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 

5,0      19,6 0,154 

5,5      23,8 0,187 

6,0      28,3 0,222 

6,5      33,2 0,260 

7,0      38,5 0,302 

7,5      44,2 0,347 

8,0      50,3 0,395 

10,0      78,5 0,617 

12,0      113 0,888 

14,0      154 1,21 

16,0      201 1,58 

18,0      254 2,00 

20,0      314 2,47 

22,0      380 2,98 

25,0      491 3,85 

28,0      616 4,83 

32,0      804 6,31 

40,0      1257 9,86 
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Στις επιμετρούμενες μονάδες, πέραν της προμήθειας, μεταφοράς επί τόπου, διαμόρφωσης και 

τοποθέτησης του οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα: 

 Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι 

εναλλάξ, με σύρμα πάχους ανάλογα με τη διάμετρο και τη θέση του οπλισμού ή με 

ηλεκτροσυγκόλληση στην περίπτωση εγχύτων πασσάλων.  

 Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης.  

 Η προμήθεια και τοποθέτηση αποστατήρων (spacers) για την εξασφάλιση του προβλεπόμενου από 

την μελέτη πάχους επικάλυψης του οπλισμού, καθώς και αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2),. 

 Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο 

εργασίας.  

 Η τοποθέτηση υποστηριγμάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεμαχίων ανάρτησης που τυχόν 

θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 

 Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία . 

 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο σιδηρού οπλισμού τοποθετημένου σύμφωνα με την μελέτη. 
 

 
Άρθρο ΟΔΟ Β-30.3  Χαλύβδινο δομικό πλέγμα B500C εκτός υπογείων έργων 

   Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ-7018 

 

   ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα και δεκαπέντε λεπτά 

            Αριθμητικώς: 1,15 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 22 

Άρθρο ΥΣΦ 4.11.04Ν Χημικά αγκύρια Φ12mm από χάλυβα Β500C ρητινικής πακτώσεως                 

εντός  σκυροδέματος εντός οπής διαμέτρου Φ16mm 

                Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 7025 

Βλήτρα από ράβδους B500C κατά ΕΛΟΤ 1421-3, με εφαρμογή ρητίνης σε όλο το μήκος της ράβδου 

εντός της οπής, για την σύνδεση της νέας περιμετρικής κατασκευής σκυροδέματος με τον υποκείμενο 

υφιστάμενο κρηπιδότοιχο, σύμφωνα με την μελέτη του έργου και τις τεχνικές προδιαγραφές.  

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:  

 η προμήθεια και προσκόμιση επί τόπου του έργου των βλήτρων από χάλυβα και των λοιπών 

απαιτούμενων μικροεξαρτημάτων, καθώς και της ρητίνης 

 η διάτρηση της οπής, ο καθαρισμός και έκπλυση της οπής, η εγκατάσταση του βλήτρου στην οπή, 

η έγχυση της ρητίνης καθ΄ όλο το μήκος  

 οι έλεγχοι και οι μετρήσεις. 
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Επιμετράται το μήκος του βλήτρου εντός της οπής.  

Τιμή ανά μέτρο μήκους (μμ) μόνιμων απλών βλήτρων με ράβδους B500C. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι  

           Αριθμητικώς: 20,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 23 

Άρθρο -   Προσαύξηση τιμής οπλισμού άρθρων με α/α 20, 21 και 22 λόγω ειδικών 
συνθηκών 

                Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4400 

 

Προσαύξηση τιμής οπλισμού λόγω ειδικών τοπικών συνθηκών (μεταφορά από την ηπειρωτική χώρα, 

μονοπωλιακή κατάσταση στο νησί, κλπ.). 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο σιδηρού οπλισμού τοποθετημένου σύμφωνα με την μελέτη. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι λεπτά 

           Αριθμητικώς: 0,20 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 24 

Άρθρο ΟΙΚ 38.02       Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών 

                 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3811  
 

Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώματα για την διαμόρφωσή τους (π.χ. 

φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθμίδων, περιζωμάτων εμβαδού μέχρι 0,30 m2 κλπ), σε οποιαδήποτε 

στάθμη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια 

κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)". 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων υλικών, η εργασία 

ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των 

υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του. 

 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) αναπτύγματος επιφανείας. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι δύο και πενήντα λεπτά 

           Αριθμητικώς: 22,50 
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ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 25 

Άρθρο ΛΙΜ 4.11 Προμήθεια και διάστρωση μη υφαντού γεωυφάσματος σε ύφαλα τμήματα  

θαλασσίων έργων 

         Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6361 

Προμήθεια και υποθαλάσσια διάστρωση, σε ύφαλα τμήματα θαλασσίων έργων, μη υφαντών 

γεωυφασμάτων από συνθετικές ίνες ανθεκτικές στο θαλάσσιο περιβάλλον, σύμφωνα με την μελέτη και την 

ΕΤΕΠ 09-03-03-00 ‘’Υποθαλάσσια διάστρωση γεωϋφασμάτων’’. 

 

Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται: 

 η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου των έργων του γεωυφάσματος και των απαιτούμενων 

υλικών ραφής 

 η προετοιμασία, κοπή και ραφή καθώς και η απομείωση και φθορά του γεωυφάσματος 

 η καταβίβαση του γεωυφάσματος στην προβλεπόμενη στάθμη διαστρώσεως και η  διάστρωσή 

του από καταδυτικό συνεργείο  

 η επικάλυψη των φύλλων και η αγκύρωση των άκρων τους 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) καλυπτόμενης επιφάνειας με γεωύφασμα. 

 
ΛΙΜ 4.11.03 Προμήθεια και διάστρωση μη υφαντού γεωυφάσματος βάρους 400 gr/ 
m2 
   
  ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Επτά 

   Αριθμητικώς: 7,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 26 

Άρθρο ΟΔΟ-Β 29.2.5Ν  Κανάλι απορροής ομβρίων με μεταλλική εσχάρα 

                  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ 2531 

Για την κατασκευή καναλιών απορροής ομβρίων υδάτων των κάθετων προς το παραλιακό μέτωπο 

καλντεριμιών, δρόμων και πλατειών, οποιασδήποτε μορφής και σχήματος και οποιωνδήποτε 

διαστάσεων, από οπλισμένο σκυρόδεμα και με τυποποιημένη βιομηχανική μεταλλική εσχάρα, με την 

έγκριση του κυρίου του έργου, δηλαδή για την προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου όλων των 

απαραιτήτων υλικών και την εκτέλεση όλων των αναγκαίων εργασιών για την κατασκευή των καναλιών 

απορροής ομβρίων σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης. Στην τιμή περιλαμβάνεται η προμήθεια όλων εν 

γένει των υλικών και μικροϋλικών, όπως ξυλοτύπων, σκυροδέματος καθαριότητας κατηγορίας C8/10 και 

σκυροδέματος κατασκευής των καναλιών κατηγορίας C12/15, σιδηρού οπλισμού, μεταλλικών γωνιών 

και λοιπών ελασμάτων προστασίας γωνιών και εσχαρών, οι εργασίες διάνοιξης του αύλακος για την 
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κατασκευή των καναλιών, διάστρωσης του σκυροδέματος καθαριότητας, σύνδεσης και αποξήλωσης 

των ξυλοτύπων ή σιδηροτύπων, τοποθέτησης του οπλισμού σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης, 

σκυροδέτησης των καναλιών, ενσωμάτωσης των μεταλλικών γωνιών προστασίας και τοποθέτησης των 

εσχαρών, καθώς και κάθε άλλη εργασία που είναι απαραίτητη για την έντεχνη κατασκευή των καναλιών 

απορροής ομβρίων υδάτων. Όλα τα μεταλλικά εξαρτήματα θα έχουν υποστεί αντιδιαβρωτική 

επεξεργασία. 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) πλήρως κατασκευασμένου καναλιού με επιμέτρηση κατά τον άξονά του. 

   
ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  Διακόσια 

            Αριθμητικώς: 200,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 27 

Άρθρο ΟΙΚ73.11Ν Επιστρώσεις παραλιακής ζώνης με πελεκητή τοπική πέτρα 

Καστελλορίζου οιουδήποτε πάχους που θα μεταφερθεί στο έργο από 

οιαδήποτε απόσταση από το νησί, μετά της τσιμεντοκονίας και του 

αρμολογήματος περιλαμβανομένου και του γεμίσματος των καλυμμάτων 

φρεατίων 

          Κωδικός Αναθεώρησης  ΟΙΚ 7311 

 

Κατασκευή επιστρώσεων της παραλιακής ζώνης με πελεκητή πέτρα Καστελλορίζου. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

 Η μεταφορά του υλικού (τοπική πέτρα Καστελλορίζου) από οποιαδήποτε σημεία του νησιού όπου 

η πέτρα είναι διαθέσιμη (σύμφωνα με τις υποδείξεις του Δήμου Μεγίστης) στη θέση του έργου. 

 Η κοπή της πέτρας με ειδικό μηχάνημα της επιλογής του Αναδόχου. 

 Το πελέκημα με το χέρι ώστε να προκύψουν τεμάχια ακανόνιστης πέτρας μέσου πάχους 5-7cm 

και επιφανείας άνω των 0,10 m2. 

 Κατασκευή των επιστρώσεων με ακανόνιστες πέτρες, μέσου πάχους 5-7cm και επιφανείας άνω 

των 0,10 m2, επί υποστρώματος από ασβεστοτσιμεντοκονίαμα 1:2 1/2 των 150kg λευκού 

τσιμέντου, πάχους 3cm, με αρμούς μέσου πάχους 2-3cm, αρμολογούμενους με τσιμεντοκονίαμα 

χρώματος μπεζ, κοντινής απόχρωσης με την πέτρα (με λευκό τσιμέντο) των 450kg, με τα υλικά, 

μικροϋλικά, πέτρες, τσιμεντοκονίαμα κλπ. επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής, 

σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 "Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους". 

 Επιγέμισμα των ειδικών καλυμμάτων φρεατίων δικτύων με πέτρα με τα παραπάνω 

χαρακτηριστικά και εργασίες κόλλησης και αρμολογήματος αυτής. 
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 Στα σημεία επαφής της νέας επίστρωσης με τους τοίχους των κτιρίων του οικισμού και μόνο εκεί, 

επάλειψη επιφανειών τοίχων κτιρίων (αποτελούμενους από φυσικούς ή τεχνητούς λίθους, άβαφο 

σοβά, εμφανή τοιχοποιία, διακοσμητικά τουβλάκια, πλακίδια, εμφανές σκυρόδεμα κλπ.) σε ύψος 

20cm από την υπόβαση της κατασκευής και σε πλάτος 20cm επί της υπόβασης με στεγανωτικό 

σιλικονούχο υλικό, εκτελούμενη επί οποιασδήποτε επιφανείας με ψήκτρα ή ρολλό, ήτοι προμήθεια 

σιλικονούχου υλικού επί τόπου και εργασία καθαρισμού της επιφανείας και επαλείψεως σύμφωνα 

με τις οδηγίες του προμηθευτή. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πλήρως ολοκληρωμένης επίστρωσης. 

 

 ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Ογδόντα 

            Αριθμητικώς:  80,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 28 

Άρθρο ΟΙΚ 73.11.01Ν Αποκατάσταση αρμών υφιστάμενων δαπεδοστρώσεων από πελεκητή 

τοπική πέτρα Καστελλορίζου 

                           Κωδικός Αναθεώρησης  ΟΙΚ 7311 

 

Αποκατάσταση αρμών υφιστάμενων δαπεδοστρώσεων στις περιοχές όπου εντοπίζονται παλαιά 

υφιστάμενα δάπεδα από πελεκητή τοπική πέτρα Καστελλόριζου, σύμφωνα με τη μελέτη. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

 Η αποξήλωση υφιστάμενων αρμών και καθάρισμα της περιοχής από τα υλικά που θα προκύψουν. 

 Το νέο αρμολόγημα με αρμούς μέσου πάχους 2-3cm, αρμολογούμενους με τσιμεντοκονίαμα 

χρώματος μπέζ, κοντινής απόχρωσης με την πέτρα (με λευκό τσιμέντο) των 450kg, με τα υλικά, 

μικροϋλικά, τσιμεντοκονίαμα κλπ. επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής, σύμφωνα με 

την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 "Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους". 

  

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) υφιστάμενης δαπεδόστρωσης. 

 

 ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Είκοσι πέντε 

            Αριθμητικώς:  25,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 29 

Άρθρο ΥΔΡ 12.10  Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συμπαγούς τοιχώματος 
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Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων με σωλήνες από μη πλαστικοποιημένο PVC-U συμπαγούς τοιχώματος, 

κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401−1, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-02 "Δίκτυα αποχέτευσης από 

σωλήνες PVC-U". 

 

Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ονομαστική διάμετρο DN (ταυτίζεται με την εξωτερική 

διάμετρο), τον τυποποιημένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension Ratio: λόγος της εξωτερικής 

διαμέτρου του σωλήνα προς το πάχος του τοιχώματος) και τον δείκτη δακτυλιοειδούς ακαμψίας SN. 

 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή τόσο για σωλήνες με απόληξη τύπου καμπάνας με ελαστικό δακτύλιο 

στεγανοποίησης (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681.1), όσο και για σωλήνες με ευθύγραμμα άκρα που συνδέονται με 

συγκολλούμενο δακτύλιο (μούφα). 

 

Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται: 

α. Η προμήθεια,  μεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες μεταφορές  

των σωλήνων και των δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της απαιτούμενης προς τούτο 

κόλλας). 

β. Η διάθεση του απαιτούμενου εξοπλισμού και μέσων για τον χειρισμό και την σύνδεση των 

σωλήνων. 

γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων μεταξύ τους, οι 

συνδέσεις του αγωγού με τα φρεάτια του δικτύου, καθώς και η δοκιμασία του δικτύου κατά 

τμήματα. 

Δεν συμπεριλαμβάνονται και επιμετρώνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του τιμολογίου: 

 Οι στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισμού των σωλήνων και η επανεπίχωση του ορύγματος, 

σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 

 Τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης των παροχών στο δίκτυο ακαθάρτων (σαμάρια με μούφα) 

 Τα ειδικά τεμάχια του αγωγού (γωνίες, ταύ, πώματα κλπ) από PVC ή χυτοσίδηρο   

 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) αξονικού μήκους σωλήνωσης, αφαιρουμένου του μήκους των φρεατίων και 

των ειδικών τεμαχίων. 

 
 

ΥΔΡ 12.10.05  Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41,  DN 250mm  
 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6711.3 

 
                         ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Δεκατέσσερα και εβδομήντα λεπτά 

   Αριθμητικώς: 14,70 

   

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 30 
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Άρθρο -   Προσαύξηση τιμής σωλήνων αποχέτευσης DN 250mm λόγω ειδικών συνθηκών 

                Κωδικός Αναθεώρησης  ΥΔΡ 6711.3 

 

Προσαύξηση τιμής σωλήνων αποχέτευσης DN 250mm λόγω ειδικών τοπικών συνθηκών (μεταφορά από 

την ηπειρωτική χώρα, μονοπωλιακή κατάσταση στο νησί, κλπ.). 

 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) αξονικού μήκους σωλήνωσης, αφαιρουμένου του μήκους των φρεατίων και 

των ειδικών τεμαχίων. 

 

 ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Δύο 

            Αριθμητικώς:  2,00 
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Άρθρο ΥΔΡ 12.13 Αγωγοί υπό πίεση από σωλήνες  PVC-U  
 

Αγωγοί υπό πίεση με σωλήνες από μη πλαστικοποιημένο πολυβινυλο-χλωρίδιο (PVC-U), συμπαγούς 

τοιχώματος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1452-2, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-01 "Δίκτυα υπό 

πίεση από σωλήνες PVC-U". 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

α. Η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων και όλων των απαιτουμένων ειδικών 

τεμαχίων από PVC της αντίστοιχης ονομαστικής πίεσης, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 

του έργου (για διάβαση εμποδίων, οριζοντιογραφικές και μηκοτομικές αλλαγές της χάραξης κλπ). 

β. Οι πλάγιες μεταφορές στο εργοτάξιο, η προσέγγιση, η εγκατάσταση και σύνδεση του αγωγού και 

ειδικών τεμαχίων αυτού, καθώς και η δοκιμασία του σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 08-06-02-01. 

γ. Η τοποθέτηση στο όρυγμα πλαστικής ταινίας σήμανσης, του χρώματος που θα καθορίσει η 

Υπηρεσία, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 08-06-08-01 "Ταινίες σημάνσεως υπογείων δικτύων"  

 

Διευκρινίζεται ότι η δαπάνη σύνδεσης του υπό κατασκευή αγωγού από σωλήνες PVC-U με υφιστάμενο 

δίκτυο, δεν περιλαμβάνεται στο παρόν άρθρο αλλά πληρώνεται ιδιαιτέρως με τα αντίστοιχα άρθρα του 

παρόντος Τιμολογίου. Επίσης δεν περιλαμβάνονται οι συσκευές ελέγχου και ασφαλείας του δικτύου, οι 

αγκυρώσεις και ο εγκιβωτισμός των σωλήνων με άμμο που πληρώνονται ιδιαιτέρως βάσει των σχετικών 

άρθρων του παρόντος Τιμολογίου. 
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Τιμή ενός μέτρου (μμ) ωφέλιμου αξονικού μήκους, ανά διάμετρο αγωγού και ανά κατηγορία ονομαστικής 

πίεσης, πλήρως εγκατεστημένου σύμφωνα με τα παραπάνω, και έτοιμου για την πλήρη και κανονική 

λειτουργία. 

 
ΥΔΡ 12.13.01  Ονομαστικής πίεσης 6 at 

 

ΥΔΡ 12.13.01.05 Σωλήνες παροχέτευσης ομβρίων παραλιακής ζώνης, ονομαστικής 

διαμέτρου DΝ110 mm 

Κωδικός αναθεώρησης  ΥΔΡ 6620.1 

 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  Πέντε και εβδομήντα λεπτά 

           Αριθμητικώς: 5,70 

   

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 32 

Άρθρο -  Προσαύξηση τιμής σωλήνων ομβρίων DΝ110 mm παραλιακής ζώνης λόγω ειδικών 

συνθηκών 

                Κωδικός Αναθεώρησης  ΥΔΡ 6620.1 

 

Προσαύξηση τιμής σωλήνων ομβρίων DΝ110 mm παραλιακής ζώνης λόγω ειδικών τοπικών συνθηκών 

(μεταφορά από την ηπειρωτική χώρα, μονοπωλιακή κατάσταση στο νησί, κλπ.). 

 

Τιμή ενός μέτρου (μμ) ωφέλιμου αξονικού μήκους, ανά διάμετρο αγωγού και ανά κατηγορία ονομαστικής 

πίεσης, πλήρως εγκατεστημένου σύμφωνα με τα παραπάνω, και έτοιμου για την πλήρη και κανονική 

λειτουργία. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Δύο και πενήντα λεπτά 

            Αριθμητικώς:  2,50 
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Άρθρο ΥΔΡ 12.13 Αγωγοί υπό πίεση από σωλήνες  PVC-U  
 

Αγωγοί υπό πίεση με σωλήνες από μη πλαστικοποιημένο πολυβινυλο-χλωρίδιο (PVC-U), συμπαγούς 

τοιχώματος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1452-2, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-01 "Δίκτυα υπό 

πίεση από σωλήνες PVC-U". 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
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α. Η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων και όλων των απαιτουμένων ειδικών 

τεμαχίων από PVC της αντίστοιχης ονομαστικής πίεσης, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 

του έργου (για διάβαση εμποδίων, οριζοντιογραφικές και μηκοτομικές αλλαγές της χάραξης κλπ). 

β. Οι πλάγιες μεταφορές στο εργοτάξιο, η προσέγγιση, η εγκατάσταση και σύνδεση του αγωγού και 

ειδικών τεμαχίων αυτού, καθώς και η δοκιμασία του σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 08-06-02-01. 

γ. Η τοποθέτηση στο όρυγμα πλαστικής ταινίας σήμανσης, του χρώματος που θα καθορίσει η 

Υπηρεσία, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 08-06-08-01 "Ταινίες σημάνσεως υπογείων δικτύων"  

 

Διευκρινίζεται ότι η δαπάνη σύνδεσης του υπό κατασκευή αγωγού από σωλήνες PVC-U με υφιστάμενο 

δίκτυο, δεν περιλαμβάνεται στο παρόν άρθρο αλλά πληρώνεται ιδιαιτέρως με τα αντίστοιχα άρθρα του 

παρόντος Τιμολογίου. Επίσης δεν περιλαμβάνονται οι συσκευές ελέγχου και ασφαλείας του δικτύου, οι 

αγκυρώσεις και ο εγκιβωτισμός των σωλήνων με άμμο που πληρώνονται ιδιαιτέρως βάσει των σχετικών 

άρθρων του παρόντος Τιμολογίου. 

 

Τιμή ενός μέτρου (μμ) ωφέλιμου αξονικού μήκους, ανά διάμετρο αγωγού και ανά κατηγορία ονομαστικής 

πίεσης, πλήρως εγκατεστημένου σύμφωνα με τα παραπάνω, και έτοιμου για την πλήρη και κανονική 

λειτουργία. 

 
ΥΔΡ 12.13.01 Ονομαστικής πίεσης 6 at 

 
  

ΥΔΡ 12.13.01.08 Σωλήνες παροχέτευσης ομβρίων καλντεριμιών, ονομαστικής διαμέτρου 

DΝ 200mm 

Κωδικός αναθεώρησης  ΥΔΡ 6620.4 

 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  Δεκατέσσερα και δέκα λεπτά 

 Αριθμητικώς: 14,10 
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Άρθρο -  Προσαύξηση τιμής σωλήνων ομβρίων καλντεριμιών DΝ 200 mm λόγω ειδικών   

συνθηκών 

                 Κωδικός Αναθεώρησης  ΥΔΡ 6620.4 

 

Προσαύξηση τιμής σωλήνων ομβρίων καλντεριμιών DΝ 200 mm λόγω ειδικών τοπικών συνθηκών 

(μεταφορά από την ηπειρωτική χώρα, μονοπωλιακή κατάσταση στο νησί, κλπ.). 
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Τιμή ενός μέτρου (μμ) ωφέλιμου αξονικού μήκους, ανά διάμετρο αγωγού και ανά κατηγορία ονομαστικής 

πίεσης, πλήρως εγκατεστημένου σύμφωνα με τα παραπάνω, και έτοιμου για την πλήρη και κανονική 

λειτουργία. 

 

 ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Δύο και πενήντα λεπτά 

            Αριθμητικώς:  2,50 
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Άρθρο ΥΔΡ 12.14  Σωληνώσεις πιέσεως από σωλήνες πολυαιθυλενίου (PE) με συμπαγές  

τοίχωμα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12201-2: 

 

Σωληνώσεις υπό πίεση από σωλήνες πολυαιθυλενίου (ΡΕ) συμπαγούς τοιχώματος κατά ΕΝ 12201-2 

για την μεταφορά ποσίμου νερού, νερού γενικής χρήσης, αποχέτευση ομβρίων και ακαθάρτων υπό 

πίεση και δίκτυα αποχέτευσης κενού. 

Οι σωλήνες (ΡΕ) χαρακτηρίζονται με βάση το υλικό κατασκευής (PE100, PE 80, PE40), την 

ονομαστική διάμετρο DN (ταυτίζεται με την εξωτερική διάμετρο: σωλήνες DN/OD), τον 

τυποποιημένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension Ratio: λόγος της εξωτερικής διαμέτρου 

του σωλήνα προς το ονομαστικό πάχος του τοιχώματος) και τον τρόπο κατασκευής (ενιαίας 

εξώθησης-extrusion-, πολυστρωματικής εξώθησης, με πρόσθετη αποσπώμενη εξωτερική επίστρωση 

-peelable layer). 

O αριθμός που χαρακτηρίζει το υλικό κατασκευής (PE100, PE 80, PE40) σχετίζεται με την ελάχιστη 

απαιτούμενη αντοχή MRS του ΡΕ (MRS: Minimum Required Strength)  ως εξής: PE100 - MRS 10 

MPa, PE80 - MRS 8 MPa, PE 40 - MRS 4 MPa. 

Σύμφωνα με το EN 12201-2, η ονομαστική πίεση λειτουργίας ΡΝ των σωλήνων ανά κατηγορία 

υλικού κατασκευής (PE100, PE 80, PE40), συσχετίζεται με μία μέγιστη τιμή SDR  

Στο παρόν άρθρο οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ΡΝ και ως εκ τούτου εξυπακούεται ότι 

πληρούνται οι απαιτήσεις πάχους τοιχώματος (SDR) που καθορίζονται στο Πρότυπο. 

Οι σωλήνες ΡΕ φέρουν σήμανση στην οποία αναγράφονται τα χαρακτηριστικά τους, μεταξύ των 

οποίων και η καταλληλότητα προς χρήση: W = για πόσιμο νερό, Ρ = για δίκτυα αποχέτευσης υπό 

πίεση, W/P = για δίκτυα γενικής χρήσεως. 

Στο παρόν άρθρο δεν γίνεται διάκριση μεταξύ των χρήσεων των σωλήνων και οι τιμές έχουν 

εφαρμογή για πάσης φύσεως δίκτυα. 



ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ - ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΖΩΝΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΑΜΕΣΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
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Επισημαίνεται ότι οι σωλήνες με αποσπώμενη εξωτερική επίστρωση (peelaable layer) οφείλουν να 

πληρούν όλες τις απαιτήσεις φυσικών, μηχανικών και χημικών χαρακτηριστικών που ισχύουν για 

τους λοιπούς σωλήνες ΡΕ.   

Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται: 

α. Η προμήθεια,  μεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες 

μεταφορές  των σωλήνων, των απαιτουμένων συνδέσμων, καθώς και των ειδικών τεμαχίων 

από ΡΕ. 

β. Η προσκόμιση επί τόπου του έργου των συσκευών συγκόλλησης και ελέγχου των σωλήνων, η 

χρήση και λειτουργία αυτών και τα πάσης φύσεως απαιτούμενα αναλώσιμα. 

γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, η σύνδεση των σωλήνων και των 

ειδικών τεμαχίων τους από ΡΕ  με εφαρμογή αυτογενούς συγκολλήσεως (butt welding) ή 

χρήση ηλεκτρομουφών, καθώς και η δοκιμασία του δικτύου κατά τμήματα σύμφωνα με τις 

αντίστοιχες Τεχνικές Προδιαγραφές. 

δ. Η προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και τοποθέτηση ταινίας σήμανσης του δικτύου σύμφωνα 

με την αντίστοιχη Τεχνική Προδιαγραφή. 

Διευκρινίζεται ότι η δαπάνη για τη σύνδεση του υπό κατασκευή αγωγού από πολυαιθυλένιο με το 

υφιστάμενο δίκτυο, δεν περιλαμβάνεται στο παρόν άρθρο αλλά πληρώνεται ιδιαιτέρως με τα 

αντίστοιχα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου. Επίσης δεν περιλαμβάνονται οι συσκευές ελέγχου και 

ασφαλείας του δικτύου και ο εγκιβωτισμός των σωλήνων με άμμο που πληρώνονται ιδιαιτέρως 

βάσει των σχετικών άρθρων. 

Τιμή ανά μέτρο αξονικού μήκους αγωγού από πολυαιθυλένιο, πλήρως εγκατεστημένου, ανά τύπο, 

ονομαστική διάμετρο και ονομαστική πίεση, ως εξής: 

ΥΔΡ 12.14.01 Σωληνώσεις πιέσεως από  σωλήνες πολυαιθυλενίου  ΡE 100  (με ελάχιστη 

απαιτούμενη αντοχή MRS10 = 10 MPa), με συμπαγές τοίχωμα, κατά ΕΛΟΤ 

ΕΝ 12201-2 

 
 

ΥΔΡ 12.14.01.04 Ονομαστικής διαμέτρου DN 63 mm / ονομ. πίεσης ΡΝ 10 atm (ΥΔΡΕΥΣΗ  
ΔΗΜΟΥ) 
 
Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6621.1  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τέσσερα και εξήντα λεπτά 

           Αριθμητικώς:  4,60 
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ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 36 

Άρθρο ΥΔΡ 12.14 Σωληνώσεις πιέσεως από σωλήνες πολυαιθυλενίου (PE) με συμπαγές 

τοίχωμα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12201-2: 

 

Σωληνώσεις υπό πίεση από σωλήνες πολυαιθυλενίου (ΡΕ) συμπαγούς τοιχώματος κατά ΕΝ 12201-2 

για την μεταφορά ποσίμου νερού, νερού γενικής χρήσης, αποχέτευση ομβρίων και ακαθάρτων υπό 

πίεση και δίκτυα αποχέτευσης κενού. 

Οι σωλήνες (ΡΕ) χαρακτηρίζονται με βάση το υλικό κατασκευής (PE100, PE 80, PE40), την 

ονομαστική διάμετρο DN (ταυτίζεται με την εξωτερική διάμετρο: σωλήνες DN/OD), τον 

τυποποιημένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension Ratio: λόγος της εξωτερικής διαμέτρου 

του σωλήνα προς το ονομαστικό πάχος του τοιχώματος) και τον τρόπο κατασκευής (ενιαίας 

εξώθησης -extrusion-, πολυστρωματικής εξώθησης, με πρόσθετη αποσπώμενη εξωτερική 

επίστρωση -peelable layer). 

O αριθμός που χαρακτηρίζει το υλικό κατασκευής (PE100, PE 80, PE40) σχετίζεται με την ελάχιστη 

απαιτούμενη αντοχή MRS του ΡΕ (MRS: Minimum Required Strength)  ως εξής: PE100 - MRS 10 

MPa, PE80 - MRS 8 MPa, PE 40 - MRS 4 MPa. 

Σύμφωνα με το EN 12201-2, η ονομαστική πίεση λειτουργίας ΡΝ των σωλήνων ανά κατηγορία 

υλικού κατασκευής (PE100, PE 80, PE40), συσχετίζεται με μία μέγιστη τιμή SDR  

Στο παρόν άρθρο οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ΡΝ και ως εκ τούτου εξυπακούεται ότι 

πληρούνται οι απαιτήσεις πάχους τοιχώματος (SDR) που καθορίζονται στο Πρότυπο. 

Οι σωλήνες ΡΕ φέρουν σήμανση στην οποία αναγράφονται τα χαρακτηριστικά τους, μεταξύ των 

οποίων και η καταλληλότητα προς χρήση: W = για πόσιμο νερό, Ρ = για δίκτυα αποχέτευσης υπό 

πίεση, W/P = για δίκτυα γενικής χρήσεως. 

Στο παρόν άρθρο δεν γίνεται διάκριση μεταξύ των χρήσεων των σωλήνων και οι τιμές έχουν 

εφαρμογή για πάσης φύσεως δίκτυα. 

Επισημαίνεται ότι οι σωλήνες με αποσπώμενη εξωτερική επίστρωση (peelaable layer) οφείλουν να 

πληρούν όλες τις απαιτήσεις φυσικών, μηχανικών και χημικών χαρακτηριστικών που ισχύουν για 

τους λοιπούς σωλήνες ΡΕ.   

Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται: 

α. Η προμήθεια,  μεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες 

μεταφορές  των σωλήνων, των απαιτουμένων συνδέσμων, καθώς και των ειδικών τεμαχίων 

από ΡΕ. 

β. Η προσκόμιση επί τόπου του έργου των συσκευών συγκόλλησης και ελέγχου των σωλήνων, η 

χρήση και λειτουργία αυτών και τα πάσης φύσεως απαιτούμενα αναλώσιμα. 
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ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΑΜΕΣΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
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γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, η σύνδεση των σωλήνων και των 

ειδικών τεμαχίων τους από ΡΕ  με εφαρμογή αυτογενούς συγκολλήσεως (butt welding) ή 

χρήση ηλεκτρομουφών, καθώς και η δοκιμασία του δικτύου κατά τμήματα σύμφωνα με τις 

αντίστοιχες Τεχνικές Προδιαγραφές. 

δ. Η προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και τοποθέτηση ταινίας σήμανσης του δικτύου σύμφωνα 

με την αντίστοιχη Τεχνική Προδιαγραφή. 

Διευκρινίζεται ότι η δαπάνη για τη σύνδεση του υπό κατασκευή αγωγού από πολυαιθυλένιο με το 

υφιστάμενο δίκτυο, δεν περιλαμβάνεται στο παρόν άρθρο αλλά πληρώνεται ιδιαιτέρως με τα 

αντίστοιχα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου. Επίσης δεν περιλαμβάνονται οι συσκευές ελέγχου και 

ασφαλείας του δικτύου και ο εγκιβωτισμός των σωλήνων με άμμο που πληρώνονται ιδιαιτέρως 

βάσει των σχετικών άρθρων. 

Τιμή ανά μέτρο αξονικού μήκους αγωγού από πολυαιθυλένιο, πλήρως εγκατεστημένου, ανά τύπο, 

ονομαστική διάμετρο και ονομαστική πίεση, ως εξής: 

 

ΥΔΡ 12.14.01 Σωληνώσεις πιέσεως από  σωλήνες πολυαιθυλενίου  ΡE 100  (με ελάχιστη 

απαιτούμενη αντοχή MRS10 = 10 MPa), με συμπαγές τοίχωμα, κατά ΕΛΟΤ 

ΕΝ 12201-2 

 
 

ΥΔΡ 12.14.01.03   Ονομαστικής διαμέτρου DN 63 mm / ονομ. πίεσης ΡΝ 10 atm (ΣΩΛΗΝΕΣ 

ΔΙΕΛΕΥΣΗΣ ΔΙΚΤΥΩΝ ΟΤΕ) 

 
Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6621.1  

 
ΕΥΡΩ   Ολογράφως:  Τέσσερα  

             Αριθμητικώς:  4,00 
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Άρθρο -   Προσαύξηση τιμής σωλήνων πολυαιθυλενίου άρθρων με α/α 35 και 36 λόγω 

ειδικών συνθηκών 

                 Κωδικός Αναθεώρησης  ΥΔΡ 6621.1 

 

Προσαύξηση τιμής σωλήνων πολυαιθυλενίου λόγω ειδικών τοπικών συνθηκών (μεταφορά από την 

ηπειρωτική χώρα, μονοπωλιακή κατάσταση στο νησί, κλπ.). 

Τιμή ανά μέτρο αξονικού μήκους αγωγού από πολυαιθυλένιο, πλήρως εγκατεστημένου, ανά τύπο, 

ονομαστική διάμετρο και ονομαστική πίεση: 
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 ΕΥΡΩ Ολογράφως:   Πενήντα λεπτά 

            Αριθμητικώς:  0,50 
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Άρθρο ΥΔΡ 12.01 Προμήθεια, μεταφορά στη θέση εγκατάστασης και τοποθέτηση 

προκατασκευασμένων τσιμεντοσωλήνων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916 

 

Προμήθεια, μεταφορά στη θέση εγκατάστασης, πλάγιες μεταφορές, καταβιβασμός στο όρυγμα, 

τοποθέτηση και σύνδεση τσιμεντοσωλήνων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916, από σκυρόδεμα ελάχιστης 

χαρακτηριστικής αντοχής 40 MPa με σήμανση CE, με ελαστικό δακτύλιο στεγάνωσης κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 

681-1. 

 

Οι τσιμενοσωλήνες διακρίνονται ως εξής: 

[α] Ως προς την ονομαστική διάμετρο (DN) που είναι η εσωτερική διάμετρος σε mm 

[β] Ως προς το υλικό κατασκευής:  άοπλοι, οπλισμένοι, ινοπλισμένοι 

[γ]   Ως προς την συνδεσμολογία: τύπου τόρμου-εντορμίας (O-gee pipes), τύπoυ "καμπάνας" (bell-

sochet pipes) 

[δ] Ως προς την εφαρμογή: σωλήνες ομβρίων ή ακαθάρτων, διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, 

σωλήνες υδραυλικής προώθησης (pipe-jacking). 

[ε]  Ως προς την κλάση αντοχής (σειρά, strength class), η οποία ορίζεται ως το ελάχιστο φορτίο 

θραύσεως σε kN/m, διαιρούμενο με το 1/1000 της ονομαστικής διαμέτρου (DN), σύμφωνα με τα 

καθοριζόμενα στο Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1916   

 

Επισημαίνεται ότι από την κλάση αντοχής και τις συνθήκες έδρασης/εγκιβωτισμού (bedding factor), 

προκύπτει, σύμφωνα με το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1295-1, το επιτρεπόμενο βάθος τοποθέτησης για τα 

εκάστοτε εφαρμοζόμενα κινητά φορτία. Ως εκ τούτου με μια μόνον κλάση αντοχής τσιμεντοσωλήνων 

και επιλογή, κατά περίπτωση, του τύπου έδρασης/εγκιβωτισμού της σωληνογραμμής καλύπτονται όλες 

οι συνθήκες που απαντώνται στα δίκτυα αποχέτευσης (υπό οδούς βαρειάς ή ελαφράς κυκλοφορίας, 

εκτός καταστρώματος οδού). 

 

Η επίτευξη της κλάσεως αντοχής είναι συνάρτηση του πάχους του τοιχώματος, της κατηγορίας του 

σκυροδέματος και του οπλισμού (πλέγματα ή/και μεταλλικές ίνες). 

 

Ως εκ τούτου το παρόν άρθρο αναφέρεται σε τσιμεντοσωλήνες κλάσεως αντοχής 120, χωρίς διάκριση 

ως προς το είδος συνδεσμολογίας (τύπου τόρμου-εντορμίας ή καμπάνας) και την διάταξη ή μή 

οπλισμού.  
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Η διάταξη του οπλισμού, όσον αφορά το πάχος επικάλυψης θα πληροί τις απαιτήσεις του Προτύπου 

ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1 ανάλογα με τις συνθήκες έκθεσης του αγωγού.  

 

Οι δακτύλιοι στεγάνωσης θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 681-1 και   μπορεί να 

είναι ενσωματωμένοι στους σωλήνες κατά την κατασκευή τους ή να παραδίδονται προς τοποθέτηση 

κατά την συναρμολόγηση της σωληνογραμμής. 

   

Όταν προβλέπεται η ενσωμάτωση στο σκυρόδεμα κατασκευής των σωλήνων τσιμέντου ανθεκτικού στα 

θειικά/θειώδη (τσιμέντο SR: Sulfate Resistant) εφαρμόζεται, συμβατικά, προσαύξηση της αντίστοιχης 

τιμής μονάδας κατά 10 %. 

 

Όταν προβλέπεται εσωτερική επίστρωση πρόσθετης προστασίας, με υλικό εποξειδικής βάσεως ή λοιπά 

υλικά, εφαρμόζεται, συμβατικά, προσαύξηση της αντίστοιχης τιμής μονάδας κατά 10 %. 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου τσιμεντοσωλήνων 

κλάσεως αντοχής (σειράς) 120 με σήμανση CE κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916, με τους αντίστοιχους ελαστικούς 

δακτυλίους στεγάνωσης, οι απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, ο καταβιβασμός στο όρυγμα με μηχανικά 

μέσα, η τοποθέτηση, η εφαρμογή του δακτυλίου στεγάνωσης και η ευθυγράμμιση και προσωρινή 

στήριξη των σωλήνων μέχρι τον εγκιβωτισμό τους, για την εξασφάλιση της  προβλεπόμενης από την 

μελέτη μηκοτομικής κλίσης.  

 

Οι εργασίες εκσκαφής του ορύγματος, εγκιβωτισμού των σωλήνων και επανεπίχωσης του υπολοίπου 

τμήματος του ορύγματος, τιμολογούνται ιδιαίτερα με βάση τα αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου. 

 

Η τιμολόγηση σωλήνων ενδιαμέσων διαμέτρων, πέραν αυτών που περιλαμβάνονται στο παρόν άρθρο, 

θα γίνεται με γραμμική παρεμβολή των εκατέρωθεν τιμών μονάδας. 

Τιμή ανά τρέχον αξονικό μέτρο (μμ) σωληνογραμμής (προσμετράται και το εντός των φρεατίων τμήμα 

των σωλήνων) κατά ονομαστική διάμετρο και τύπο τσιμεντοσωλήνων, ανεξαρτήτως του μήκους 

εκάστου σωλήνα, ως εξής: 

 
ΥΔΡ 12.01.01 Τσιμεντοσωλήνες αποχέτευσης κλάσεως αντοχής 120 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916 

 

ΥΔΡ 12.01.01.07  Προκατασκευασμένοι τσιμεντοσωλήνες αποχέτευσης κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 

1916, ονομαστικής διαμέτρου D1000 mm 

 
Κωδικός αναθεώρησης  ΥΔΡ 6551.7 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εκατόν σαράντα τέσσερα  

    Αριθμητικώς:  144,00 
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ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 39 

Άρθρο -   Προσαύξηση τιμής τσιμεντοσωλήνων D1000mm λόγω ειδικών συνθηκών 

                 Κωδικός Αναθεώρησης  ΥΔΡ 6551.7 

 

Προσαύξηση τιμής τσιμεντοσωλήνων D1000mm λόγω ειδικών τοπικών συνθηκών (μεταφορά από την 

ηπειρωτική χώρα, μονοπωλιακή κατάσταση στο νησί, κλπ.). 

Τιμή ανά τρέχον αξονικό μέτρο (μμ) σωληνογραμμής (προσμετράται και το εντός των φρεατίων τμήμα 

των σωλήνων) κατά ονομαστική διάμετρο και τύπο τσιμεντοσωλήνων, ανεξαρτήτως του μήκους 

εκάστου σωλήνα, ως εξής: 

 
 ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Εκατόν πενήντα  

            Αριθμητικώς:  150,00 
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Άρθρο ΥΔΡ 11.01 Kαλύμματα φρεατίων 
 

Kαλύμματα φρεατίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, με σήμανση CE, της κατηγορίας φέρουσας ικανότητας D που 

προβλέπεται από την μελέτη (ανάλογα την θέση τοποθέτησης). 

Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του καλύμματος του φρεατίου και του πλαισίου 

έδρασης αυτού, η ακριβής ρύθμιση της στάθμης και επίκλισης του καλύμματος με χρήση στερεών 

υποθεμάτων και ο εγκιβωτισμός του πλαισίου έδρασης με σκυρόδεμα.   

 
ΥΔΡ 11.01.02 Καλύμματα φρεατίων από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron)  

       Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6752 
 

Επιμέτρηση με βάση τους πίνακες του προμηθευτή (σε καμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή 

επιμέτρηση με ζύγιση). 

 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) καλύμματος και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης, ανεξαρτήτως της φέρουσας   

ικανότητας. 

 

        ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Δύο και ενενήντα λεπτά  

                  Αριθμητικώς:  2,90 

 



ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ - ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΖΩΝΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΑΜΕΣΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ                          43 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 41 

Άρθρο ATHE.N.457.1.5.1 Φρεάτια δικτύων από σκυρόδεμα (επέκταση)-χωρίς πάτο 

40x40cm 

                                          Κωδικός Αναθεώρησης   OIK 3211 

 

Προμήθεια και τοποθέτηση σύμφωνα με την μελέτη φρεατίου δικτύων χωρίς πάτο, μεταβλητού ύψους, 

από ινοπλισμένο σκυρόδεμα κατηγορίας C30/37, στεγανού και έτοιμου για χρήση χωρίς να απαιτείται 

πρόσθετη τσιμεντοκονία, κατάλληλου για όλα τα καλύμματα ονομαστικών διαστάσεων 40x40cm και για 

σωλήνες διέλευσης δικτύων διαφόρων διαμέτρων (παροχές ΔΕΔΔΗΕ, ΟΤΕ, Η/Μ δίκτυα). 

Τιμή ανά τεμάχιο τοποθετημένου: 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν σαράντα πέντε 

          Αριθμητικώς: 145,00 
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Άρθρο ATHE.N.457.1.5.1 Φρεάτια δικτύων από σκυρόδεμα (επέκταση)-χωρίς πάτο 

50x60cm 

                                           Κωδικός Αναθεώρησης   OIK 3211 

  

Προμήθεια και τοποθέτηση σύμφωνα με την μελέτη φρεατίου δικτύων χωρίς πάτο, μεταβλητού ύψους, 

από ινοπλισμένο σκυρόδεμα κατηγορίας C30/37, στεγανού και έτοιμου για χρήση χωρίς να απαιτείται 

πρόσθετη τσιμεντοκονία, κατάλληλου για όλα τα καλύμματα ονομαστικών διαστάσεων 50x60cm και για 

σωλήνες διέλευσης δικτύων διαφόρων διαμέτρων (παροχές ΔΕΔΔΗΕ, ΟΤΕ, Η/Μ δίκτυα). 

Τιμή ανά τεμάχιο φρεατίου. 

 
 ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Εκατόν εξήντα έξι  

            Αριθμητικώς:  166,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 43 

  Άρθρο ATHE.N.457.1.4.1 Καλύμματα φρεατίων αλουμινίου επιγεμιζόμενα, διαστάσεων 

40cmx40cm (αντοχής 20kΝ) 

                                         Κωδικός Αναθεώρησης   OIK 3211 
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Προμήθεια και τοποθέτηση σύμφωνα με την μελέτη επιγεμιζόμενου καλύμματος φρεατίου από 

αλουμίνιο με εξωτερικές διαστάσεις πλαισίου 40x40 cm, ύψος πλαισίου 6 cm, καθαρό άνοιγμα 34x34 

cm, ύψος γεμίσματος 5 cm και αντοχής 20kN. 

Τιμή ανά τεμάχιο καλύμματος. 

 
 ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Εκατόν εξήντα οκτώ  

            Αριθμητικώς:  168,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 44 

  Άρθρο ATHE.N.457.1.4.1 Καλύμματα φρεατίων αλουμινίου επιγεμιζόμενα, διαστάσεων 

50cmx60cm (αντοχής 20kΝ) 

                                         Κωδικός Αναθεώρησης   OIK 3211 

 

Προμήθεια και τοποθέτηση σύμφωνα με την μελέτη επιγεμιζόμενου καλύμματος φρεατίου από 

αλουμίνιο με εξωτερικές διαστάσεις πλαισίου 50x60 cm, ύψος πλαισίου 6 cm, καθαρό άνοιγμα 34x34 

cm, ύψος γεμίσματος 5 cm και αντοχής 20kN. 

Τιμή ανά τεμάχιο καλύμματος. 

 
 ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Διακόσια σαράντα τέσσερα  

            Αριθμητικώς:  244,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 45 

Άρθρο ΛΙΜ 9.02 Χυτοχαλύβδινες δέστρες ελκτικής ικανότητας 10ΤΝ 

Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4700 

Προμήθεια και τοποθέτηση χυτοχαλυβδίνων δεστρών, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 09-13-01-

00 ‘’Χυτοχαλύβδινες και χυτοσιδηρές δέστρες πρόσδεσης πλοίων / σκαφών’’. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

 η προμήθεια και προσκόμιση στο έργο χυτοχαλυβδίνων δεστρών, πλήρων με την διάταξη 

αγκύρωσής τους, ελκτικής ικανότητας και λοιπών χαρακτηριστικών σύμφωνα με την μελέτη, 

συνοδευομένων από πιστοποιητικό νηογνώμονος 

 η τοποθέτηση, ευθυγράμμιση και προσωρινή στερέωσή τους στις προβλεπόμενες θέσεις, ούτως 

ώστε να παραμένουν ακλόνητες κατά την σκυροδέτηση της ανωδομής του σκυροδέματος 
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 η τελική βαφή τους με χρώμα εποξειδικής βάσεως (coal tar epoxy) υψηλής ανθεκτικότητος στο 

θαλάσσιο περιβάλλον, σε δύο στρώσεις πάχους ξηρού υμένα εκάστης τουλάχιστον 125 μm  

 η χρήση του απαιτουμένου εξοπλισμού και μέσων για την διακίνηση και τοποθέτηση των δεστρών 

(γερανοβραχίονας κλπ) 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο δέστρας και αντίστοιχης διάταξης αγκύρωσης (kg), βάσει των σχετικών πινάκων 

του κατασκευαστή.  Oι προσκομιζόμενες προς τοποθέτηση δέστρες θα ελέγχονται από την Υπηρεσία 

δειγματοληπτικά με ζύγιση.   

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τρία και εξήντα λεπτά 

 Αριθμητικώς:  3,60 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 45 

Άρθρο ΛΙΜ 9.04 Ανοξείδωτοι κρίκοι πρόσδεσης 

              Κωδικός Αναθεώρησης  ΛΙΜ 4700 

Προμήθεια και τοποθέτηση ανοξειδώτων κρίκων πρόσδεσης σκαφών, σύμφωνα με την μελέτη και την 

ΕΤΕΠ 09-13-02-00 ‘’Χαλύβδινα, χυτοσιδηρά και ανοξείδωτα εξαρτήματα κρηπιδωμάτων’’ 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

 η προμήθεια και προσκόμιση στο έργο ανοξειδώτων κρίκων πρόσβασης από χάλυβα AISI 316L, 

πλήρων με την διάταξη αγκύρωσής τους, ελκτικής ικανότητας και λοιπών χαρακτηριστικών 

σύμφωνα με την μελέτη  

 η τοποθέτηση, ευθυγράμμιση και προσωρινή στερέωσή τους στις προβλεπόμενες θέσεις, ούτως 

ώστε να παραμένουν ακλόνητoι κατά την σκυροδέτηση της ανωδομής του σκυροδέματος 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο κρίκου πρόσδεσης και αντίστοιχης διάταξης αγκύρωσης (kg), βάσει των σχετικών 

πινάκων του κατασκευαστή.  Oι προσκομιζόμενοι προς τοποθέτηση κρίκοι θα ελέγχονται από την 

Υπηρεσία δειγματοληπτικά με ζύγιση.   

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Οκτώ 

 Αριθμητικώς:  8,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 46 

Άρθρο ΛΙΜ 9.04Ν Ανοξείδωτες κλίμακες μετώπων 

Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4700 
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Προμήθεια και τοποθέτηση ανοξείδωτων κλιμάκων, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 09-13-02-00 

‘’Χαλύβδινα, χυτοσιδηρά και ανοξείδωτα εξαρτήματα κρηπιδωμάτων’’ 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

 η προμήθεια και προσκόμιση στο έργο ανοξείδωτων κλιμάκων από χάλυβα AISI 316L, πλήρων 

με την διάταξη αγκύρωσής τους και λοιπών χαρακτηριστικών σύμφωνα με την μελέτη  

 η τοποθέτηση, ευθυγράμμιση και προσωρινή στερέωσή τους στις προβλεπόμενες θέσεις, ούτως 

ώστε να παραμένουν ακλόνητες κατά την σκυροδέτηση της ανωδομής εκ σκυροδέματος και η 

πλήρης πάκτωση αυτών εντός του σκυροδέματος 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο ανοξείδωτης κλίμακας και αντίστοιχης διάταξης αγκύρωσης (kg), βάσει των 

σχετικών πινάκων του κατασκευαστή. Oι προσκομιζόμενες προς τοποθέτηση κλίμακες θα ελέγχονται 

από την Υπηρεσία δειγματοληπτικά με ζύγιση.  Στην τιμή περιλαμβάνονται η προμήθεια των υλικών επί 

τόπου των έργων ανεξαρτήτως τρόπου και αποστάσεως μεταφοράς, φορτοεκφόρτωση και απολλυμένο 

χρόνο φορτοεκφορτώσεως, κατεργασία και τοποθέτηση σε θέσεις και στάθμες που ορίζονται στην 

μελέτη καθώς και για κάθε άλλη εργασία και δαπάνη για την πλήρη τοποθέτηση των ανοξείδωτων 

κλιμάκων, σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Δώδεκα 

 Αριθμητικώς:  12,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 47 

Άρθρο ΛΙΜ 9.06  Θωράκιση επιφανείας ραμπών αποεπιβίβασης οχημάτων με σιδηροτροχιές 

ή λοιπά χαλύβδινα προφίλ 

        Κωδικός Αναθεώρησης ΛΙΜ 4500 

Πάκτωση στο σκυρόδεμα των ραμπών αποεπιβίβασης οχημάτων, σιδηροτροχιών ενδεικτικού τύπου Α65 

κατά DIN 536, ή λοιπών χαλυβδίνων προφίλ, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

 η προμήθεια και προσκόμιση στο έργο σιδηροτροχιών ενδεικτικού τύπου Α65 κατά DIN 536, ή 

λοιπών χαλυβδίνων προφίλ, σύμφωνα με την μελέτη 

 η συγκόλληση επ’ αυτών ελασμάτων αγκύρωσης (φουρκέττες) ανά 30 cm 

 η τοποθέτηση, ευθυγράμμιση και προσωρινή στερέωσή τους στις προβλεπόμενες θέσεις, ούτως 

ώστε να παραμένουν ακλόνητoι κατά την σκυροδέτηση της ανωδομής του σκυροδέματος 

Αναλυτική επιμέτρηση με βάση τις διαστάσεις και τα θεωρητικά βάρη των χρησιμοποιουμένων 

μεταλλικών στοιχείων και διατομών. 
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Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) χαλυβδίνων διατομών θωράκισης και αντιστοίχων ελασμάτων αγκύρωσης. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Ένα και εξήντα λεπτά 

 Αριθμητικώς:  1,60 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 48 

Άρθρο ΛΙΜ 10.01 Ελαστικοί προσκρουστήρες τύπου LMD.S - 500H 1000L 1125LL 

Προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση προσκρουστήρος στην ανωδομή του κρηπιδότοιχου, στις 

προβλεπόμενες από την μελέτη θέσεις, ικανότητας απορρόφησης ενέργειας ίσης ή μεγαλύτερης των 

113kΝ.m στην ονομαστική παραμόρφωση του, υπό γωνία 10º τόσο στο κατακόρυφο όσο και στο 

οριζόντιο επίπεδο. Η εν λόγω ικανότητα θα προκύπτει από διαγράμματα του προμηθευτού που θα 

συνοδεύονται από πιστοποιητικά εργαστηριακών δοκιμών και ελέγχων σύμφωνα με τις Οδηγίες της 

P.I.A.N.C. 2002 (Permanent International Association of Navigation Congresses), όπως περιγράφονται 

στο παρ. Α, κεφ. 2.1. του σχετικού εγχειριδίου.Guidelines for the Design of fenders Systems:2002.  

ASTM F 2192, ‘Standard Test Method for Determining and Reporting the Berthing Energy and Reaction 

of Marine Fenders’. 

Ο ελαστικός προσκρουστήρας θα είναι ενιαίος, τύπου LMD.S-500H 1000L 1125 LL και θα συνίσταται 

από ένα συμπαγές ελαστικό στοιχείο, με ενσωματωμένη αντιτριβική μετώπη προστασίας χρώματος 

μπλε και διαμορφωμένη εκτροπή ζωστήρα στο άνω μέρος, σχήματος και διαστάσεων σύμφωνα με τα 

σχέδια της μελέτης, υπό την προϋπόθεση ότι θα πληροί την ανωτέρω απαίτηση ενεργείας 

απορρόφησης, με απόκλιση ±2,5%.  

Τα χαρακτηριστικά του προσκρουστήρα θα είναι: απορροφούμενη ενέργεια 113kNm, δύναμη 

αντίδρασης 537kN, εκτροπή 52,5%, ανοχή +/-10%. Οι ιδιότητες του ελαστικού θα πληρούν όλες τις 

απαιτήσεις της Τεχνικής Συγγραφής Υποχρεώσεων και θα επαληθευθούν με εργαστηριακές δοκιμές και 

ελέγχους επί αντιπροσωπευτικού δείγματος πριν την εισκόμισή του στο έργο, σύμφωνα με τις πρότυπες 

προδιαγραφές της P.Ι.A.N.C., σε αναγνωρισμένο εργαστήριο της αποδοχής και της εγκρίσεως της 

Υπηρεσίας με δαπάνες του Αναδόχου. Στην ανά τεμάχιο τιμή του τιμολογίου συμπεριλαμβάνονται 

ανηγμένα οι δαπάνες εκτέλεσης των ανωτέρω δοκιμών.   

Το υλικό κατασκευής των προσκρουστήρων θα είναι φυσικό ελαστικό, ή παραγόμενο με πρέσα 

(extruded) από ομογενές, υψηλής ποιότητας, ελαστικό SBR (Styrene Butadiene Rubber), ή συνδυασμός 

των δύο ανωτέρω, που σε κάθε περίπτωση θα έχει τις φυσικές ιδιότητες που προβλέπονται στο Τεύχος 

των Τεχνικών Προδιαγραφών. 
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Στην ανά τεμάχιο τιμή προμήθειας του προσκρουστήρα, συμπεριλαμβάνεται και η προστατευτική 

ενσωματωμένη  μπλε χρώματος μετώπη (πανέλλο), με χαρακτηριστικά αντιτριβικής ενσωματωμένης 

πλάκας, διαστάσεων 1000Χ325.   

Οι αναφερόμενες στην μελέτη του έργου διαστάσεις του μεταλλικού πλαισίου νοούνται ως ενδεικτικές 

και σε καμία περίπτωση δεν δεσμεύουν την Υπηρεσία για την επιλογή συγκεκριμένου είδους και 

μεγέθους. Αυτή μπορεί να είναι από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDPE), τα φυσικά 

χαρακτηριστικά της οποίας καθορίζονται στο Τεύχος Τεχνικών Προδιαγραφών ή άλλου είδους ίδιας 

ικανότητας που θα αποδεικνύεται από τον προμηθευτή.   

Περιλαμβάνεται επίσης στην ανά τεμάχιο τιμή του παρόντος άρθρου, η προμήθεια επί τόπου του έργου 

όλων των απαραίτητων μεταλλικών εξαρτημάτων, διαστάσεων και διατομών σύμφωνα με τα σχέδια της 

μελέτη, για την στήριξη-πάκτωση του προσκρουστήρα, ήτοι ανοξείδωτοι κοχλίες αγκύρωσης, 

περικόχλια, ροδέλες, βύσματα και ελάσματα, άπαντα εν θερμώ γαλβανισμένα κλπ., καθώς και οι 

εργασίες διάνοιξης οπών στο σκυρόδεμα και οι απαιτούμενες εποξειδικές ρητίνες συγκόλλησης 

(αγκυρίων-σκυροδέματος).  

Τέλος στο παρόν άρθρο συμπεριλαμβάνονται ανηγμένα και τα μικροϋλικά, τα παρεμβύσματα 

κατακορυφότητας, η εργασία και δαπάνες που απαιτούνται για την ορθή και σύμφωνα με την τεχνική 

προδιαγραφή του προμηθευτή, εγκατάσταση και στερέωση του προσκρουστήρα στο κατακόρυφο 

μέτωπο της ανωδομής του κρηπιδοτοίχων, με χρήση του κατάλληλου εξοπλισμού και μηχανημάτων, 

στις από τα σχέδια της μελέτης προβλεπόμενες θέσεις και στάθμες .  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) πλήρως εγκαταστημένου προσκρουστήρα στην ανωδομή του κρηπιδώματος. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τρεις χιλιάδες 

 Αριθμητικώς:  3.000,00 

 
ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 50 

Άρθρο - Προσαύξηση τιμής καλυμμάτων φρεατίων και μεταλλικών εξαρτημάτων 

άρθρων με α/α 40, 45, 46, 47 και 48 λόγω ειδικών συνθηκών 

                   Κωδικός Αναθεώρησης   ΛΙΜ 4700 

 

Προσαύξηση τιμής καλυμμάτων φρεατίων και μεταλλικών εξαρτημάτων λόγω ειδικών τοπικών 

συνθηκών (μεταφορά από την ηπειρωτική χώρα, μονοπωλιακή κατάσταση στο νησί, κλπ.). 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg). 

 
 ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τριάντα λεπτά  

            Αριθμητικώς:  0,30 



ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ - ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΖΩΝΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΑΜΕΣΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ                          49 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 51 

Άρθρο ΝΕΤ ΠΡΣ Ν/Β.10.1  Παγκάκι τύπου Α  

                                             Κωδικός Αναθεώρησης   ΟΙΚ-5104 

 

Προμήθεια και πλήρης εγκατάσταση παγκακίου με βάση αλουμινίου και δοκίδες σουηδικής ξυλείας με 

πλάτη. Το παγκάκι θα έχει βάση αλουμινίου, κάθισμα από εμποτισμένη σουηδική ξυλεία με άχρωμο 

βερνίκι εξωτερικής χρήσης. Η βάση είναι κατασκευασμένη από λαμαρίνα  αλουμινίου πάχους 10mm, 

ανοδιωμένη και βαμμένη με ηλεκτροστατική βαφή χρώματος RAL 7022. Σύνδεση στη βάση με 

αντικλεπτικά μπουλόνια. Το κάθισμα και η πλάτη στηρίζονται σε διατομή αλουμινίου, ανοδιωμένη και 

βαμμένη ηλεκτροστατικά, σχήματος Τ διαστάσεων 40x40x4mm. Βαφή ral 7022. Η ανοδίωση και η 

ηλεκτροστατική βαφή όλων των τεμαχίων αλουμινίου γίνεται μετά το στρατζάρισμα, τις κολλήσεις και 

το τρύπημα αυτών. Επάλειψη με ισχυρό μυκητοκτόνο συντήρησης ξύλων βαθέως εμβαπτισμού για την 

προστασία από μύκητες, σαράκι θαμπώματα. 

Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνεται η προμήθεια των υλικών, η συναρμολόγηση και στερέωση ή 

πάκτωσή τους σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή και τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης, τα 

πάσης φύσεως υλικά που απαιτούνται για την εγκατάστασή τους καθώς και η λήψη μέτρων προστασίας 

των καθιστικών από φθορές και ρύπανση κατά την εκτέλεση διαφόρων άλλων εργασιών του έργου.  

Οι επιμέρους εργασίες (ανοδίωση, ηλεκτροστατική βαφή, συγκολλήσεις  κ.λπ.) σύμφωνα με την μελέτη 

και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 " Κουφώματα Αλουμινίου". 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Χίλια  

            Αριθμητικώς:  1.000,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 49 

Άρθρο ΝΕΤ ΠΡΣ Ν/Β.11.12  Μεταλλικός κάδος απορριμμάτων 

                                               Κωδικός Αναθεώρησης   ΟΙΚ-5104 

 

Προμήθεια και πλήρης εγκατάσταση μεταλλικού κάδου μικροαπορριμμάτων, ενδεικτικού τύπου 

«PORTALO» ή ισοδύναμου, διαστάσεων Φ 45 x Η 79,9 cm από χαλύβδινη γαλβανισμένη λαμαρίνα 

πάχους 2,5mm, με καπάκι πάχους 4mm που φέρει εσωτερικό δακτύλιο για τη στήριξη της σακούλας. 

Τασάκι χυτό αλουμίνιο ενσωματωμένο στο καπάκι. Εσωτερικός γαλβανισμένος κάδος που θα έχει 

υποστεί επεξεργασία με δύο στρώσεις primer 2 συστατικών και δύο στρώσεις ακρυλικής 
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πολυουρεθάνης 2 συστατικών. Βάση με τουλάχιστον τρεις οπές για την πάκτωση στο έδαφος. Βαφή με 

αντιοξειδωτική βαφή χρώματος RAL 7022.  

Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνεται η προμήθεια του κάδου και η πλήρης περαιωμένη εργασία 

κατασκευής και τοποθέτησης και τα υλικά και μικροϋλικά επί τόπου. 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) πλήρως εγκατεστημένο. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τετρακόσια 

            Αριθμητικώς:  400,00 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 503 

Άρθρο ΝΕΤ ΟΙΚ 65.60 Ν  Μεταλλική χωνευτή βάση ομπρέλας 

                                        Κωδικός Αναθεώρησης   ΟΙΚ-6542 

 

Κατασκευές από σωλήνα ανοδιωμένου αλουμινίου Φ100, πάχους 4,0mm, σύμφωνα με τα σχέδια 

λεπτομερειών της μελέτης, πλήρως τοποθετημένες και στερεωμένες με οποιονδήποτε τρόπο επί της 

υποκείμενης επιφανείας. Οι επιμέρους εργασίες (ανοδίωση κ.λπ.) σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 

03-08-03-00 " Κουφώματα Αλουμινίου". 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Πενήντα 

            Αριθμητικώς:  50,00 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 54 

Άρθρο 12.14.01 Σωληνώσεις πιέσεως από  σωλήνες πολυαιθυλενίου  ΡE 100  (με 

ελάχιστη απαιτούμενη αντοχή MRS10 = 10 MPa), με συμπαγές 

τοίχωμα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12201-2 

                                   Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6621.1  

Σωληνώσεις υπό πίεση από σωλήνες πολυαιθυλενίου (ΡΕ) συμπαγούς τοιχώματος κατά ΕΝ 12201-2 

για την μεταφορά ποσίμου νερού, νερού γενικής χρήσης, αποχέτευση ομβρίων και ακαθάρτων υπό 

πίεση και δίκτυα αποχέτευσης κενού. 

 

Οι σηλήνες (ΡΕ) χαρακτηρίζονται με βάση το υλικό κατασκευής (PE100, PE 80, PE40), την 

ονομαστική διάμετρο DN (ταυτίζεται με την εξωτερική διάμετρο: σωλήνες DN/OD), τον 

τυποποιημένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension Ratio: λόγος της εξωτερικής διαμέτρου 

του σωλήνα προς το ονομαστικό πάχος του τοιχώματος) και τον τρόπο κατασκευής (ενιαίας 
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εξώθησης -extrusion-, πολυστρωματικής εξώθησης, με πρόσθετη αποσπώμενη εξωτερική 

επίστρωση -peelable layer). 

 

O αριθμός που χαρακτηρίζει το υλικό κατασκευής (PE100, PE 80, PE40) σχετίζεται με την ελάχιστη 

απαιτούμενη αντοχή MRS του ΡΕ (MRS: Minimum Required Strength) ως εξής: PE100 - MRS 10 

MPa, PE80 - MRS 8 MPa, PE 40 - MRS 4 MPa. 

 

Σύμφωνα με το EN 12201-2, η ονομαστική πίεση λειτουργίας ΡΝ των σωλήνων ανά κατηγορία 

υλικού κατασκευής (PE100, PE 80, PE40), συσχετίζεται με μία μέγιστη τιμή SDR  

Στο παρόν άρθρο οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ΡΝ και ως εκ τούτου εξυπακούεται ότι 

πληρούνται οι απαιτήσεις πάχους τοιχώματος (SDR) που καθορίζονται στο Πρότυπο. 

 

Οι σωλήνες ΡΕ φέρουν σήμανση στην οποία αναγράφονται τα χαρακτηριστικά τους, μεταξύ των 

οποίων και η καταλληλότητα προς χρήση: W = για πόσιμο νερό, Ρ = για δίκτυα αποχέτευσης υπό 

πίεση, W/P = για δίκτυα γενικής χρήσεως. 

Στο παρόν άρθρο δεν γίνεται διάκριση μεταξύ των χρήσεων των σωλήνων και οι τιμές έχουν 

εφαρμογή για πάσης φύσεως δίκτυα. 

 

Επισημαίνεται ότι οι σωλήνες με αποσπώμενη εξωτερική επίστρωση (peelaable layer) οφείλουν να 

πληρούν όλες τις απαιτήσεις φυσικών, μηχανικών και χημικών χαρακτηριστικών που ισχύουν για 

τους λοιπούς σωλήνες ΡΕ.   

Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται: 

α. Η προμήθεια,  μεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες 

μεταφορές  των σωλήνων, των απαιτουμένων συνδέσμων, καθώς και των ειδικών τεμαχίων 

από ΡΕ. 

β. Η προσκόμιση επί τόπου του έργου των συσκευών συγκόλλησης και ελέγχου των σωλήνων, η 

χρήση και λειτουργία αυτών και τα πάσης φύσεως απαιτούμενα αναλώσιμα. 

γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, η σύνδεση των σωλήνων και των 

ειδικών τεμαχίων τους από ΡΕ  με εφαρμογή αυτογενούς συγκολλήσεως (butt welding) ή 

χρήση ηλεκτρομουφών, καθώς και η δοκιμασία του δικτύου κατά τμήματα σύμφωνα με τις 

αντίστοιχες Τεχνικές Προδιαγραφές. 

δ. Η προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και τοποθέτηση ταινίας σήμανσης του δικτύου σύμφωνα 

με την αντίστοιχη Τεχνική Προδιαγραφή. 

 

Διευκρινίζεται ότι η δαπάνη για τη σύνδεση του υπό κατασκευή αγωγού από πολυαιθυλένιο με το 

υφιστάμενο δίκτυο, δεν περιλαμβάνεται στο παρόν άρθρο αλλά πληρώνεται ιδιαιτέρως με τα 

αντίστοιχα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου. Επίσης δεν περιλαμβάνονται οι συσκευές ελέγχου και 



ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ - ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΖΩΝΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΑΜΕΣΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ                          52 

ασφαλείας του δικτύου και ο εγκιβωτισμός των σωλήνων με άμμο που πληρώνονται ιδιαιτέρως 

βάσει των σχετικών άρθρων. 

 

Τιμή ανά μέτρο αξονικού μήκους αγωγού από πολυαιθυλένιο, πλήρως εγκατεστημένου, ανά τύπο, 

ονομαστική διάμετρο και ονομαστική πίεση, ως εξής: 

 

Άρθρο Ν12.14.01.01  Ονομ. διαμέτρου DN 25 mm / ονομ. πίεσης ΡΝ 10 atm  

Τιμή ανά μέτρο αξονικού μήκους αγωγού από πολυαιθυλένιο, πλήρως εγκατεστημένου, ανά τύπο, 

ονομαστική διάμετρο και ονομαστική πίεση, ως εξής: 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Δύο και πενήντα λεπτά   

 Αριθμητικώς: 2,50   

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 55 

Άρθρο ΑΤΗΕ.Ν.457.1.1 Κρουνός ορειχάλκινος, ονομαστικής διαμέτρου DN25 mm  

                                        Κωδικός Αναθεώρησης:  ΗΛΜ 012 

Κρουνός ορειχάλκινος κωνικός, ρυθμιστικός δικτύων σωληνώσεων ονομαστικής πίεσης λειτουργίας 10 

atm, με τα μικροϋλικά συνδέσεως και την εργασία πλήρους εγκαταστάσεως  

Τιμή ανά τεμάχιο πλήρως εγκατεστημένου (τεμ.)   

ΕΥΡΩ Ολογράφως:             Σαράντα οκτώ 

 Αριθμητικώς: 48,00 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 56 

Άρθρο ΑΤΗΕ.Ν.457.1.2.1  Βαλβίδα αντεπιστροφής χυτοσιδηρή, oνομαστικής πίεσης 

λειτουργίας 10 atm διαμέτρου DN 25 mm 

                                            Κωδικός Αναθεώρησης:  ΗΛΜ 011 

Βαλβίδα αντεπιστροφής χυτοσιδηρή σύμφωνα με τις προδιαγραφές πλήρης, με τα τεμάχια εξάρμωσης, 

οριζόντιας τοποθετήσεως, συνδεόμενη με φλάντζα, με λυόμενο πώμα γιά επιθεώρηση του μηχανισμού 

της, δηλαδή βαλβίδα και μικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθετήσεως και δοκιμής, 

ονομαστικής πίεσης λειτουργίας 10 atm 

Τιμή ανά τεμάχιο πλήρως εγκατεστημένου, (τεμ)   

ΕΥΡΩ Ολογράφως:      Πενήντα εννέα 

 Αριθμητικώς:    59,00 
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AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 57 

Άρθρο ΑΤΗΕ.Ν.457.1.3.1  Υδροληψία τύπου θερμικής αυτοσυγκόλλησης (Electrofusion) 

απο PE, διαμέτρου  DN 63 mm - DN 25 mm, πίεσης λειτουργίας 

μέχρι 10 atm  

  Κωδικός Αναθεώρησης:  ΗΛΜ 008 

Ειδικός σύνδεσμος υδροληψίας τύπου Electrofusion για σωλήνα PE προς πλαστικό σωλήνα, διαμέτρου 

DN 63 mm-προς σωλήνα DN 25 mm πλήρως εγκατεστημένος, με τα υλικά συγκόλλησης και μικροϋλικά. 

Πίεση λειτουργίας μέχρι 10 atm. 

Τιμή ανά τεμάχιο πλήρως εγκατεστημένου, (τεμ)   

ΕΥΡΩ Ολογράφως:             Σαράντα πέντε 

 Αριθμητικώς: 45,00 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 58 

Άρθρο 62.10.41. Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ονομ. τάσης 600/1000 V με 

μόνωση από μανδύα PVC 

   Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 102 

Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, σε οχετό, σε 

φορέα, σε μονωτήρες, μέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου με χάλκινους αγωγούς και μόνωση από 

πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαστικής τάσης 600 / 1000 V τύπου E1VV-U (μονόκλωνος αγωγός), 

E1VV-R (πολύκλωνος αγωγός), E1VV-S (πολύκλωνος αγωγός κυκλικού τομέα), περιλαμβανομένων των 

υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, ακροδέκτες, μούφες, κασσιτεροκόλληση, 

ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων. 

Άρθρο 62.10.41.01 Διατομής 3 x 1,5 mm²  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου   

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Δύο και ενενήντα λεπτά 

           Αριθμητικώς: 2,90  

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 59 

  Άρθρο 62.10.41. Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ονομ. τάσης 600/1000 V με 

μόνωση  από μανδύα PVC 
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Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 102 

Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, σε οχετό, σε 

φορέα, σε μονωτήρες, μέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου με χάλκινους αγωγούς και μόνωση από 

πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαστικής τάσης 600 / 1000 V τύπου E1VV-U (μονόκλωνος αγωγός), 

E1VV-R (πολύκλωνος αγωγός), E1VV-S (πολύκλωνος αγωγός κυκλικού τομέα), περιλαμβανομένων των 

υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, ακροδέκτες, μούφες, κασσιτεροκόλληση, 

ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων. 

Άρθρο 62.10.41.03 Διατομής 4 x 1,5 mm²  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου   

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τρία και πενήντα λεπτά 

          Αριθμητικώς: 3,50 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 60 

Άρθρο Ν62.10.41. Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ονομ. τάσης 600/1000 V με 

μόνωση από μανδύα PVC 

     Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 102 

Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, σε οχετό, σε 

φορέα, σε μονωτήρες, μέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου με χάλκινους αγωγούς και μόνωση από 

πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαστικής τάσης 600 / 1000 V τύπου E1VV-U (μονόκλωνος αγωγός), 

E1VV-R (πολύκλωνος αγωγός), E1VV-S (πολύκλωνος αγωγός κυκλικού τομέα), περιλαμβανομένων των 

υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, ακροδέκτες, μούφες, κασσιτεροκόλληση, 

ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων. 

Άρθρο Ν62.10.41.03Α Διατομής 4 x 2,5 mm²  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου   

ΕΥΡΩ   Ολογράφως:     Πέντε και πενήντα λεπτά 

  Αριθμητικώς:    5,50 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 61 

Άρθρο Ν62.10.41 Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ονομ. τάσης 600/1000 V με 

μόνωση από μανδύα PVC 

    Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 102 
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Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, σε οχετό, σε 

φορέα, σε μονωτήρες, μέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου με χάλκινους αγωγούς και μόνωση από 

πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαστικής τάσης 600 / 1000 V τύπου E1VV-U (μονόκλωνος αγωγός), 

E1VV-R (πολύκλωνος αγωγός), E1VV-S (πολύκλωνος αγωγός κυκλικού τομέα), περιλαμβανομένων των 

υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, ακροδέκτες, μούφες, κασσιτεροκόλληση, 

ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων. 

Άρθρο Ν62.10.41.03Β Διατομής 4 x 6 mm²  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου   

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:   Οκτώ 

 Αριθμητικώς:  8,00 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 62 

Άρθρο 62.10.41 Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ονομ. τάσης 600/1000 V με 

μόνωση    από μανδύα PVC 

 Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 102 

Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, σε οχετό, σε 

φορέα, σε μονωτήρες, μέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου με χάλκινους αγωγούς και μόνωση από 

πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαστικής τάσης 600 / 1000 V τύπου E1VV-U (μονόκλωνος αγωγός), 

E1VV-R (πολύκλωνος αγωγός), E1VV-S (πολύκλωνος αγωγός κυκλικού τομέα), περιλαμβανομένων των 

υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, ακροδέκτες, μούφες, κασσιτεροκόλληση, 

ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων. 

Άρθρο 62.10.41.04 Διατομής 4 x 10 mm²  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου   

ΕΥΡΩ Ολογράφως:     Δώδεκα και πενήντα λεπτά  

 Αριθμητικώς:   12,50 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 63 

Άρθρο Ν62.10.41 Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ονομ. τάσης 600/1000 V με 

μόνωση από μανδύα PVC 

     Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 102 
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Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, σε οχετό, σε 

φορέα, σε μονωτήρες, μέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου με χάλκινους αγωγούς και μόνωση από 

πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαστικής τάσης 600 / 1000 V τύπου E1VV-U (μονόκλωνος αγωγός), 

E1VV-R (πολύκλωνος αγωγός), E1VV-S (πολύκλωνος αγωγός κυκλικού τομέα), περιλαμβανομένων των 

υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, ακροδέκτες, μούφες, κασσιτεροκόλληση, 

ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων. 

Άρθρο Ν62.10.41.05 Διατομής 4 x 16 mm²  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου   

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:    Δέκα έξι 

 Αριθμητικώς:  16,00 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 64 

Άρθρο Ν62.10.41. Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ονομ. τάσης 600/1000 V με 

μόνωση από μανδύα PVC 

     Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 102 

Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, σε οχετό, σε 

φορέα, σε μονωτήρες, μέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου με χάλκινους αγωγούς και μόνωση από 

πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαστικής τάσης 600 / 1000 V τύπου E1VV-U (μονόκλωνος αγωγός), 

E1VV-R (πολύκλωνος αγωγός), E1VV-S (πολύκλωνος αγωγός κυκλικού τομέα), περιλαμβανομένων των 

υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, ακροδέκτες, μούφες, κασσιτεροκόλληση, 

ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων. 

Άρθρο Ν62.10.41.06 Διατομής 4 x 25 mm²  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου   

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:    Σαράντα 

 Αριθμητικώς:  40,00 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 65 

Άρθρο 62.10.48  Αγωγοί γυμνοί χάλκινοι, πολύκλωνοι    

   Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 045 

Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση γυμνού πολύκλωνου χάλκινου αγωγού, 

περιλαμβανομένων όλων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, 
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ακροδέκτες, πέδιλα, μούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των 

μετρήσεων και ελέγχων. 

Άρθρο Ν62.10.48.02  Διατομής 16 mm²  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) γυμνού χάλκινου αγωγού  

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:    Τέσσερα και πενήντα λεπτά  

 Αριθμητικώς:   4,50  

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 66 

Άρθρο 60.20.40.21 Προμήθεια και τοποθέτηση ηλεκτροδίου γείωσης από χάλκινη πλάκα 

       Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 045 

Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου του έργου και τοποθέτηση πλάκας γείωσης από ηλεκτρολυτικό χαλκό 

διαστάσεων 500x500 mm και πάχους ελάσματος 3 mm. Στο κέντρο βάρους αυτής θα είναι 

συγκολλημένα το ένα άκρο χάλκινου πολύκλωνου αγωγού των 35 mm2, μήκους 5 m, ενώ το άλλο άκρο 

θα φέρει ακροδέκτη των 35 mm2, συγκολλημένο.  

Στην τιμή του παρόντος άρθρου δεν συμπεριλαμβάνεται η εκσκαφή και επανεπίχωση του λάκκου για 

την τοποθέτηση του παραπάνω ηλεκτροδίου, ούτε η ενδεχόμενα απαιτούμενη εξυγίανση του 

επιχώματος για την εξασφάλιση της αγωγιμότητας προς γην του ηλεκτροδίου λόγω βραχώδους 

εδάφους.  

Τιμή ανά τεμάχιο τοποθετημένης πλάκας γείωσης. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    Εκατόν είκοσι 

 Αριθμητικώς:  120,00 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 67 

Άρθρο 12.36 Σωληνώσεις προστασίας καλωδίων, από πολυαιθυλένιο (PE), δομημένου 

τοιχώματος  

         Κωδικός αναθεώρησης  ΥΔΡ 6711.1   

Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, τοποθέτηση και σύνδεση σωλήνων προστασίας καλωδίων από 

πολυαιθυλένιο  (PE), δομημένου τοιχώματος, κατά ΕΛΟΤ EN 61386, με ενσωματωμένη ατσαλίνα. 

Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγματος επιμετράται με βάση τα οικεία άρθρα του τιμολογίου. 
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Άρθρο 12.36.03 Με σωλήνες σε κουλούρες, με τυποποίηση ονομαστικής διαμέτρου 

σωλήνων (DN) κατά την εξωτερική διάμετρο [DN/ΟD], θλιπτικής αντοχής 

≥ 450 N κατά την πρότυπη δοκιμή που καθορίζεται στο Πρότυπο ΕΛΟΤ EN 

61386.  

 

Άρθρο Ν12.36.03.01  Σωληνώσεις DN/ΟD 50 mm  

Τιμή ανά μέτρο μήκους σωλήνωσης (m) κατά τα ανωτέρω, 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:          Δύο και δέκα λεπτά  

 Αριθμητικώς:        2,10 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 68 

Άρθρο ΑΤΗΕ.Ν.457.3.1.1 Ηλεκτρικός πίνακας Εγκατάστασης στεγανός, βαθμού προστασίας 

ΙΡ 54, σε ανοξείδωτο υπαίθριο ερμάριο, πλήρης  

                   Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 052 

Προμήθεια, εγκατάσταση, σύνδεση και δοκιμές ηλεκτρικού πίνακα διανομής τοποθετημένου σε 

ανοξείδωτο επιδαπέδιο ερμάριο (πίλλαρ), βιομηχανικού τύπου, στεγανού, προστασίας ΙΡ 54 κατά το 

πρότυπο IEC 60529, ως εξής:  

 Κατασκευή του ερμαρίου από ανοξείδωτο χάλυβα AISI-SAE 316 (ISO A4), με εσωτερικές 

διαστάσεις 1,45 m πλάτος, 1,30 m ύψος και 0,36 m βάθος, αποτελούμενη από δύο μέρη με 

ιδιαίτερες θύρες, με μικροϋλικά και εξαρτήματα στερέωσης και συνδέσεων από ανοξείδωτο 

χάλυβα,  σκληρό πλαστικό ή ορείχαλκο. 

 Κατασκευή βάσης από σκυρόδεμα με περιμετρικό πλαίσιο έδρασης του ερμαρίου στην στέψη 

της, από ανοξείδωτες λάμες 40 x 2,5 mm, κοχλιούμενες στην βάση με ανοξείδωτα βύσματα. 

 Εσωτερική διαίρεση του ερμαρίου με φύλλο ανοξείδωτης λαμαρίνας πάχους 1,5 mm σε δύο 

χώρους: προς τα αριστερά, πλάτους 0,60 m για τον μετρητή και το δέκτη της ΔΕΗ με 

μονόφυλλη θύρα και προς τα δεξιά, πλάτους 0,85 m, για την ηλεκτρική διανομή, με δίφυλλη 

θύρα. Πρόβλεψη δύο (2) οπών 26 mm στο άνω μέρος της διαχωριστικής λαμαρίνας για την 

διέλευση καλωδίων.  

 Εσωτερικές διαμορφώσεις του ερμαρίου από φύλλα στραντζαριστής ανοξείδωτης λαμαρίνας για 

την τοποθέτηση και στερέωση των προβλεπομένων οργάνων. 

 Τοποθέτηση θυρών με ενισχύσεις ακαμψίας και ελαστικό παρεμβύσμα περιμετρικώς, με 

μεντεσέδες βαρέως τύπου, ανεξάρτητες χωνευτές κλειδαριές ασφαλείας ανά φύλλο και 

μηχανισμό συγκράτησης σε ανοικτή θέση. 
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 Διαμόρφωση κορυφής του ερμαρίου σε σχήμα στέγης ή τόξου με προεξοχή 6 cm από την 

υπόλοιπη κατασκευής.  

 Τοποθέτηση πινακίδας αναγραφής στοιχείων στην δεξιά θύρα στερεωμένη με ανοξείδωτα 

πριτσίνια (περιλαμβάνεται η αναγραφή των στοιχείων με έντυπους ή μεταλλικούς χαρακτήρες 

σύμφωνα με τις οδηγίες του ΚτΕ).   

 Τοποθέτηση στεγανού κιβωτίου (Ηλεκτρικός πίνακας ) στην δεξιά πλευρά του ερμαρίου (χώρος 

διανομής), προστασίας ΙΡ 54 κατά IEC 60529, από σκληρό πλαστικό, ανοξείδωτο χάλυβα ή από 

συνδυασμό των δύο, για την εγκατάσταση του ηλεκτρικού εξοπλισμού προστασίας και ελέγχου. 

 Διάνοιξη οπών με κατάλληλους στυπιοθλήπτες για την είσοδο του καλωδίου παροχής του 

ΔΕΔΔΗΕ , του καλωδίου τηλεχειρισμού (εάν προβλέπεται από τη μελέτη) καθώς επίσης και για 

την έξοδο των καλωδίων προς το δίκτυο.  

 Πρόβλεψη εισόδου για την τροφοδότηση από τον ΔΕΔΔΗΕ στο κάτω μέρος, εφ' όσον η 

τροφοδότηση είναι υπόγεια, ή στην αριστερή πλευρά του πίλλαρ εάν η ηλεκτροδότηση είναι 

εναέρια. 

 Ο Ηλεκτρικός πίνακας της Εγκατάστασης προβλέπεται να διαθέτει κατ’ ελάχιστον τον ακόλουθο 

εξοπλισμό: 

- γενικός διακόπτης φορτίου  

- γενικές ασφάλειες  

- λυχνίες ένδειξης παρουσίας τάσης  

- ρελέ τηλεχειρισμού  

- μονάδα ελέγχου για την αφή και σβέση των φωτιστικών σωμάτων και τον υποβιβασμό της 

στάθμης φωτισμού (εάν προβλέπεται στην μελέτη) 

- στεγανός ρυθμιζόμενος ανιχνευτής φωτεινότητας τοποθετημένος στο πλαϊνό μέρος του 

πίλλαρ (εάν αναφέρεται στη μελέτη)  

- ρευματοδότης ράγας τύπου σούκο 16A/250V με μικροαυτόματο και διακόπτη διαρροής 

30mA  

- στεγανό φωτιστικό σώμα φθορισμού 26W νυκτερινής εργασίας ελεγχόμενο-

προστατευόμενο από μικροαυτόματο 10Α και διακόπτη διαρροής 30mA  

- διακόπτες φορτίου με μικροαυτoμάτους για την προστασία των γραμμών αναχώρησης  

 Εξοπλισμός προστασίας και ελέγχου με αντοχή σε βραχυκύκλωμα 6 kΑ εκτός εάν προβλέπεται 

διαφορετικά στην μελέτη 

 Εσωτερικές καλωδιώσεις του πίλλαρ και δοκιμές σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ HD 384 

 

Τιμή ανά τεμάχιο τοποθετημένου, συνδεδεμένου με τον ΔΕΔΔΗΕ και εν λειτουργεία (τεμ)  

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:    Έξι χιλιάδες τετρακόσια τριάντα  

 Αριθμητικώς:   6.430,00 
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AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 69 

Άρθρο ΑΤΗΕ.Ν.457.3.2.1 Φωτιστικό σώμα αστικού φωτισμού αποτελούμενο από φωτιστικό 

με LED 80 W επί κορυφής ιστού και ιστό χαλύβδινης κυλινδρικής 

διατομής Ø120mm και ύψους 4,2m με βάση, ενδεικτικού τύπου 

Simes/Mini Slot Disk/S.3993W-0006 + S.2846 Pole H4,2m 

Ø120mm.  

                                         Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 103 

Φωτιστικό σώμα αστικού φωτισμού αποτελούμενο από φωτιστικό με LED 80 W επί κορυφής ιστού και 

ιστό χαλύβδινης κυλινδρικής διατομής Ø120mm και ύψους 4,2m με βάση, σύμφωνα με τα σχέδια της 

μελέτης και τις τεχνικές προδιαγραφές. Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια του φωτιστικού 

σώματος και του ιστού και όλων των παρελκομένων υλικών και μικροϋλικών, βαφή, µεταφορά και 

τοποθέτηση στο έργο, η προμήθεια του ακροκιβωτίου, καθώς και η ηλεκτρολογική σύνδεση του 

φωτιστικού σώματος με το πίνακα σύμφωνα με την μελέτη.  

Τιμή ανά τεμάχιο φωτιστικού σώματος πλήρως τοποθετημένου, συνδεδεμένου και εν λειτουργία (τεμ.)  

ΕΥΡΩ Ολογράφως:     Τέσσερις χιλιάδες διακόσια 

 Αριθμητικώς:   4.200,00 

 

AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 70 

Άρθρο ΑΤΗΕ.Ν.457.3.3.5 Σύστημα φωτισμού ταινίας LED αποτελούμενο από ταινία LED, 

τροφοδοτικά ισχύος και καλύμματα αλουμινίου  

                  Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 103 

Σύστημα φωτισμού ταινίας LED αποτελούμενο από ταινία LED, τροφοδοτικά ισχύος και καλύμματα 

αλουμινίου, σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης και τις τεχνικές προδιαγραφές. Στην τιµή 

περιλαµβάνεται η προµήθεια της ταινίας LED (56 τεμάχια ταινίας LED μήκους 5m έκαστο), των 

αντιστοίχων τροφοδοτικών ισχύος, των καλυμμάτων αλουμινίου και όλων των παρελκομένων υλικών 

και μικροϋλικών, µεταφορά και τοποθέτηση στο έργο, καθώς και η ηλεκτρολογική σύνδεση με το 

πίνακα σύμφωνα με την μελέτη.  

Τιμή ανά τεμάχιο συτήματος φωτιμού ταινίας LED πλήρως τοποθετημένου, συνδεδεμένου και εν 

λειτουργία (τεμ.)  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Δύο χιλιάδες διακόσια ογδόντα 

          Αριθμητικώς: 2.280,00 
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AΡΘΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 71 

Άρθρο ΑΤΗΕ.Ν.457.3.3.1 Πυργίσκος παροχών εξυπηρέτησης σκαφών Τύπου Τ1 με 2 

ρευματοδότες 16A -1Φ, 2 ρευματοδότες 32A -1Φ και 4 κρουνούς 

λήψης νερού 1/2", 4 μετρητές ηλεκτρικής ενέργειας, 4 μετρητές 

νερού, με σύστημα προπληρωμένων ηλεκτρονικών καρτών, 

ενδεικτικού τύπου GEO του Οίκου GIGIEFFE 

                                              Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 052 

Προμήθεια, εγκατάσταση, σύνδεση και δοκιμές, πυργίσκων παροχών εξυπηρέτησης σκαφών με 

ηλεκτρικές και υδραυλικές παροχές με τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

 κιβώτιο κατασκευασμένο από σκληρό πλαστικό, ανοξείδωτο χάλυβα AISI-SAE 316 (ISO A4), 

αλουμίνιο υψηλής καθαρότητας, ή από συνδυασμό αυτών, με πιστοποίηση  κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 

60068-2-52 για θερμοκρασιακές μεταβολές από -40°C έως 110°C και για αντοχή στις ηλιακές UV 

ακτινοβολίες  

 είσοδος καλωδίων από το κάτω μέρος του κιβωτίου μέσω στυπιοθλιπτών 

 πόρτα με κλειδαριά, ΙΡ55 σύμφωνα με το πρότυπο EN 60309 

 ρευματοδότες βιομηχανικού τύπου με κάλυμμα ασφαλείας ΙΡ67 κατά ΕΛΟΤ EN 60309, με 

ενδεικτική λυχνία και με εξωτερικό απομονωτικό διακόπτη φραγής για κάθε ρευματοδότη 

  ασφάλεια και διαφορικός διακόπτης διαρροής, για κάθε ρευματοδότη, σε ανεξάρτητο πίνακα 

εντός του κιβωτίου. 

 μετρητές ηλεκτρικής ενέργειας κλάσης 1 για κάθε ρευματοδότη με τοπική οπτική ένδειξη 

καταναλώσεων, εάν προβλέπεται από τη μελέτη 

 κρουνούς λήψεως νερού τύπου ball valve με ταχυσύνδεσμο και με βαλβίδα απομόνωσης για την 

κάθε λήψη, από ορείχαλκο, πίεσης λειτουργίας 16 bar 

 υδρομετρητές από ορείχαλκο για κάθε παροχή νερού με σπείρωμα για συνδέσεις με ρακόρ ή 

διαμορφωμένα άκρα για φλατζωτές συνδέσεις με τοπική οπτική ένδειξη καταναλώσεων, εάν 

προβλέπεται από τη μελέτη 

 φωτιστικό σώμα ελεγχόμενο από ρυθμιζόμενο αισθητήριο φωτεινότητας τοποθετημένο στον 

πυργίσκο 

 Σύστημα υποδοχής προπληρωμένων ηλεκτρονικών καρτών (κλειδιών) 

 

Ο κάθε πυργίσκος θα έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά  

 2 μονοφασικούς τριπολικούς ρευματοδότες 16Α, IP67 με διακόπτη φραγής  

 2 μονοφασικούς τριπολικούς ρευματοδότες 16Α, IP67 με διακόπτη φραγής  

 2 μονοπολικούς μικροαυτόματους διακόπτες 16Α/6ΚΑ, 2 μονοπολικούς 

μικροαυτόματους διακόπτες 32Α/6ΚΑ  και 4 διακόπτες διαρροής 30mA  

 4 μετρητές ηλεκτρικής ενέργειας 
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 4 κρουνούς λήψεων νερού 1/2 ’’ 

 4 μετρητές νερού 

 Σύστημα πληρωμής με προπληρωμένες κάρτες 

 φωτιστικό σώμα  

 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) πλήρως εγκατεστημένου πυργίσκου παροχών σκαφών, με τα παραπάνω 

χαρακτηριστικά συνδεδεμένου με τον ηλεκτρικό πίνακα σε πλήρη λειτουργία του συστήματος 

προπληρωμένων καρτών. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  τρείς χιλιάδες οκτακόσια 

          Αριθμητικώς: 3.800,00 
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Άρθρο ΑΤΗΕ.Ν.457.3.3.2  Συσκευή φόρτισης προπληρωμένων ηλεκτρονικών καρτών 

                  Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 052 

Προμήθεια, εγκατάσταση, σύνδεση με υπολογιστή και δοκιμές συσκευής φόρτισης προπληρωμένων 

καρτών (κλειδιών) πλήρης με τροφοδότη, καλώδια για την σύνδεση στον υπολογιστή και λογισμικό. 

Συνοδεύεται με κάρτες (κλειδιά) κωδικών. Η συσκευή φόρτισης προπληρωμένων καρτών (κλειδιών) 

πρέπει να είναι συνδεδεμένη με τον υπολογιστή του διαχειριστή του λιμένα και ο διαχειριστής με απλές 

εντολές μπορεί να αριθμήσει ηλεκτρονικά τις κάρτες και να τις φορτίσει με το ποσό που επιθυμεί και 

προπληρώνει ο πελάτης. Περιλαμβάνεται η εκπαίδευση του προσωπικού του διαχειριστή του λιμένα.  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) πλήρως εγκατεστημένης συσκευής συμβατής με όλους τους εγκαταστημένους 

πυργίσκους παροχών σκαφών.  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Οκτακόσια 

          Αριθμητικώς: 800,00 
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Άρθρο 60.10.85  Φρεάτιο έλξης ή διακλάδωσης υπογείων  καλωδίων από σκυρόδεμα   

                            Κωδικός αναθεώρησης ΟΔΟ 2548 

Κατασκευή φρεατίου έλξης και σύνδεσης καλωδίων από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15, οπλισμένο με 

δομικό πλέγμα Β500C, με τοιχώματα ελαχίστου πάχους 10 cm για τα φρεάτια έλξης και 15 cm για τα 

φρεάτια σύνδεσης και κατά τα λοιπά σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
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 η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγματος 

 η επί τόπου σκυροδέτηση, ή η προμήθεια και εγκατάσταση προκατασκευασμένου φρεατίου 

 η διαμόρφωση των οπών εισόδου και εξόδου των σωληνώσεων διέλευσης των καλωδίων  

 στεγανό κάλυμμα από μπακλαβωτή λαμαρίνα εδραζόμενο σε μεταλλικό πλαίσιο μέσω ελαστικού 

παρεμβύσματος, με διάταξη μανδάλωσης με χρήση ειδικού εργαλείου και αντισκωριακή 

προστασία (διπλή στρώση rust primer ψευδαργύρου και διπλή στρώση εποξειδικής βαφής) 

 η επισήμανση του φρεατίου, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη  

 

Άρθρο Ν.60.10.85.02 διαστάσεων 120x50 cm βάθους μέχρι 0,6 m  

Τιμή ανά πλήρες φρεάτιο καλωδίων  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Διακόσια πενήντα 

          Αριθμητικώς: 250,00 

 

Αθήνα, Σεπτέμβριος 2020 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

 

 

 

 

Κ. Παπανίκας 

Πολ. Δομ. Έργων ΣΟΧ 

Η Προϊσταμένη τμ. Δ20/α 

 

 

 

Ευ. Καραΐσκου 

Πολ. Μηχ. με Α' β 

Η Προϊστάμενη τμ. Δ20/β’ 

 

 

 

Ε. Παπαδάκη 

Αγρ.- Τοπ. Μηχ. με Α’ β 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

Με την με αριθ. πρωτ. Δ20/οικ.1943/Φ.10/Ε ΜΕΓΙΣΤΗ/14-09-2020 Απόφαση 

 

Ο Διευθυντής Λιμενικών Υποδομών (Δ20) 

 

 

 

Θ. ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ 

Πολ. Μηχ. με Α' β 

 


		2020-09-16T09:52:05+0300
	ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ




